

IV ANIVERSARIO
de la muerte
de Mussolini
Actos conmemorativos
en Italia

Roma. — En el cuarto aniversario del fusilamiento de Mussolini y exhibición de su cadáver colgado de los pies en una plaza de Milán (hechos ocurridos el 28 de abril de 1945), se han registrado los siguientes hechos en Italia:

1. — Se han celebrado Misas de Requiem, por el alma del Duce en San Agustín y otras iglesias romanas. Se dijo otra Misa por el eterno descanso de su alma en Cerinola, en el sur de Italia.
2. — El diputado comunista Walter Audisio (a «Coronel Valerio», que mandó el pelotón que fusiló a Mussolini, ha sido denunciado por un compañero de milicia de haber actuado irregularmente.
3. — El grupo parlamentario del movimiento social italiano ha preguntado en el Parlamento si va a procesarse a Audisio por arbitrariedad ejecución de prisioneros.
4. — Han sido inhumados de nuevo los soldados italianos que murieron en el Anzio, combatiendo en las filas del Eje. Los asistentes hicieron el saludo fascista.

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 3 PALMA DE MALLORCA AÑO XI : : : NUMERO 2947
Redacción: 2078 PRECIO: 50 CENTIMOS
Teléfonos: Administración: 1746 Martes, 3 de Mayo de 1949 Suscripción mensual: 10 pesetas

Extraordinarios honores y agasajos al "Juan Sebastián Elcano" en Anápolis (Estados Unidos)

Anápolis (EE. UU.).—Para recreo, honor e instrucción de los guardiamarinas españoles de "Elcano", la Academia Naval Norteamericana organizó una gran parada en su campo de deportes, en la que formaron, evolucionaron y

desfilaron cerca de tres mil marinos estadounidenses. También tomaron y desfilaron los 61 guardiamarinas españoles. Se oyeron las notas del "Star Spangled Banner", el himno de los Estados Unidos, y las vitrantes del Himno Nacional español. El contralmirante Holliday, Inspector de la Academia norteamericana, abrazó, en medio de clamorosa ovación, al comandante del "Elcano", capitán Alvaro Urzúa de Silva.



Es imposible describir la emoción de esa gran parada militar y también hacer resaltar hasta qué punto la Marina norteamericana ha querido expresar su fraternal afecto a la Marina española. No ha omitido ninguno de los minuciosos detalles que revelan la decisión cordial de entregarse. Al capitán Urzúa se le rindió honores máximos y se le in-

La O. N. U. se siente apática respecto al "caso español"

Unas delegaciones no la consideran oportuna y otras estiman que sería muy embarazosa

BRASIL, SIN EMBARGO, PRESENTARA SU MOCION SOBRE NORMALIZACION DE RELACIONES DIPLOMATICAS

Flushing Meadows 2. — Aunque la gestión de aplazar el debate sobre España, dice la Agencia United Press, no ha cristalizado aún en una moción, la creciente apatía sobre el asunto entre las delegaciones ha dado lugar a que surjan dudas sobre si la Asamblea tomará medidas concretas durante el actual período de sesiones. Dicha apatía, sigue diciendo la United Press, puede atribuirse fácilmente a los dos factores siguientes: Primero, a que tiene entendido que la gestión para aplazar el asunto, iniciada por Australia, cuenta ya con el apoyo de los Países Escandinavos, Bélgica, Luxemburgo, Reino Unido, Francia, y otros países, incluyendo algunos de Hispanoamérica. Segunda, el optimismo reinante en los últimos días sobre la posibilidad de que se llegaría a un acuerdo con Rusia sobre Berlín y resolver los demás problemas de Alemania ha hecho que muchas delegaciones lleguen a la conclusión de que este

no es el momento oportuno para obligar a la Asamblea a que vote la cuestión española. Estas delegaciones, consideran que sería embarazoso para las potencias occidentales verse obligadas en estos momentos, por ejemplo, a votar a favor de que se admita a España en los organismos especiales de la O. N. U. El delegado brasileño, Muñiz, dijo, sin embargo, que espera presentar la moción cuando comience el debate sobre España en el Comité Político y que tiene esperanzas de que obtenga aquella un gran apoyo después de que se expongan ante el Comité los argumentos que la razonan. Cree que, de todas maneras, hace tiempo que ya ha debido discutirse la cuestión de las «confusas» relaciones de las Naciones Unidas con España y que el debate pondrá en claro que un número considerable de miembros de la O. N. U. ha llegado a la conclusión de que la recomendación de la Asamblea de 1946, de que se retiraran los jefes de las misiones diplomáticas, ha sido perjudicial para muchos países que necesitan sostener intercambio económico y cultural normal con España.—Efe.

Después de China será Alemania

SMUTS
disconforme con las
innovaciones del
"Commonwealth"



El Mariscal Smuts ha formulado severas censuras a las decisiones de Londres, con respecto a los deseos republicanos de la India, y las manifestaciones del jefe de la oposición parlamentaria sudafricana, tienen singular relieve, por que Jan Smuts, sigue siendo uno de los mayores estadistas de todos los tiempos. No se le puede considerar como un nacionalista, ni como un imperialista, salvo en el sentido que siempre ha considerado al "Commonwealth" como un método de cooperación internacional y de fuerza, para el bien del mundo. Smuts elaboró el proyecto original del "Covenant" de la Liga de las Naciones, y ayudó a formular la Carta de las Naciones Unidas de San Francisco, en 1945. Uno de sus últimos actos, como primer ministro, antes de su derrota, en mayo de 1948, fué el de reconocer el joven Estado de Israel. En la guerra boer, el hombre de extraordinario, un estratega de primera clase y un jefe sin miedo en el campo de batalla. Su frase predilecta era: "Los hombres o los brutas, que les afectan la muerte y las heridas, son unos neuróticos". Al terminar la guerra boer, Smuts fué invitado a ir a Londres, y allí se entrevistó con Lloyd George y Churchill, y en 1907, se le nombró Secretario de las Colonias del Transvaal. A partir de 1908, comenzó a patrocinarse la Unión de África del Sur y a ella consagró todos sus esfuerzos. Durante la última guerra, su nombre alcanzó fama mundial, Smuts fué comparado muchas veces, con los grandes jefes militares, como Cromwell. Es anticomunista acérrimo, y aún se recuerdan las palabras pronunciadas durante el año 1948, en la Universidad de Cambridge: "Ha llegado la hora de tirar los pies a la quinta columna que avanza sobre el Occidente y decir a la gran Potencia que la domina: "De ahí no se puede pa-

el objetivo principal de Stalin SI LOS OCCIDENTALES ACEPTAN el "desbloqueo de Berlín" concederán otra baza al comunismo

(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal Lorenzo GARZA) WASHINGTON. — Mucho han cambiado las cosas en el Mundo para que el bombardeo de unos navios ingleses con muerte de tripulantes y el allanamiento de la Embajada americana en Nankín, en las más brutales condiciones no hayan dado lugar a otra reacción que la meramente verbal por parte de las llamadas mayores Potencias occidentales. Hace dos lustros, la reacción inglesa y americana habrían sido contundentes, cualquiera que fuera el agresor. Hoy, la famosa reina de los mares se limita a remendar las brechas en sus navios y enterrar sus muertos, y Washington, a ordenar una fuerte protesta a sabiendas de que los comunistas no la tomarán en serio. (CONTINUA EN 3.ª PAGINA)

Shanghai prepara su defensa

Éxitos militares gubernamentales

CONTINUA LA EVACUACION DE LA GRAN CIUDAD

Shanghai 2. — El Cuartel General de los gubernamentales anuncia que las fuerzas nacionalistas han rechazado a los comunistas en la primera batalla de importancia que se libra en los accesos al área de Shanghai, a unos treinta kilómetros al oeste de la capital.—(Efe).

DEFENSAS NACIONALISTAS

Hongkong 2. — Las tropas gubernamentales establecen nuevas defensas en muchos de los grandes edificios de Shanghai, para evitar cualquier posible disturbio en vista de la creciente amenaza comunista contra la ciudad.—Efe.

LOS NACIONALISTAS ESPERAN RECUPERAR LA INICIATIVA

Hongkong 2. — Por primera vez desde que cruzaron el Yang-Tse, y con el fin de deshacer las defensas nacionalistas que les cortan el paso hacia Shanghai, los comunistas chinos han empezado ahora la artillería pesada. El último comunicado del mando gubernamental de Shanghai indica que, a pesar del bombardeo que se le somete, los nacionalistas tienen detenido el avance rojo en Kunchan, a treinta y cinco kilómetros al oeste de la metrópoli amenazada, y que han rechazado un movimiento de flanco de los comunistas. A ciento setenta kilómetros al Sur, la población de Hangchow, presa de pánico, huye de su ciudad, abandonada por los gubernamentales. El portavoz militar de Shanghai ha declarado ridículas las referencias de los comunistas de que no atacarán la ciudad. Anunciaron, dijo, su propósito de liquidar a Shanghai y no renunciarán a él de buen grado; pero los defensores recobrarán en su día la iniciativa y aserrarán a los rojos go-pas decisivos si se aventuran a atacar.

A pesar de las afirmaciones de los círculos «bien informados» en la ciudad de Shanghai de que está segura la ciudad por un mes cuando menos los extranjeros continúan llevando a efecto sus planes de rápida evacuación. No hay una plaza disponible en ninguno de los barcos que tienen la salida de Shanghai en las semanas próximas.—Efe.



PERON

Perón fué fiel a su pueblo pero su pueblo lo fué con él

Argentina será una nación justa, libre y soberana

Discursos de Perón y de doña María Eva Duarte con motivo de la fiesta del primero de Mayo

Buenos Aires 2. — Doscientas mil personas se congregaron ayer en la Plaza de Mayo para escuchar al Jefe del Estado, General Perón su discurso con motivo de la celebración del Primero de Mayo. Perón y su esposa, al presentarse ante la multitud en los balcones de la Casa Rosada, recibieron una estruendosa ovación.

Entre los manifestantes se hallaban representados todos los organismos obreros. El Secretario de la Confederación de Trabajadores, José Espejo, habló en primer lugar y manifestó que los obreros argentinos están satisfechos con el Gobierno y las manifestaciones que se estaban escuchando eran prueba del apoyo de los obreros a Perón y su señora.

Doña María Eva Duarte de Perón, pronunció también unas palabras para decir que el día primero de mayo es ahora día de realidades y de justicia, gracias a Perón, «cuya obra juzgará la historia».

Por último, el General Perón dijo que luchan por hacer una nación socialmente justa, económicamente libre y políticamente soberana. «He sido leal a mi pueblo — dijo — y mi pueblo me ha sido leal».—(Efe).

NIEVE EN MAYO

Sigue lloviendo en varias regiones

LA NOTICIA

Lo bueno no cansa

Cuarenta años leyendo el «Quijote»

Sevilla 2. — El español que más veces ha leído «El Quijote», Rdo. Padre José Robador Ortiz, ha fallecido en Fuenteovejuna. El año pasado en los actos del Centenario de Cervantes, también en «El Quijote» a siguiente nota: «Llevo leyendo «El Quijote» cuarenta años seguidos y en cada momento de la lectura descubro bellezas literarias y artísticas. Es la única novela que no me fatiga».—Efe.

Barcelona 2.—Continúa el régimen de lluvias sobre Barcelona y gran parte de la región. En la ciudad se han recogido 18 litros de agua por metro cuadrado. — Cifra

Valls 2.—Después de ocho días de cielo nublado, sin que se registrara ninguna precipitación, en la madrugada del domingo comenzó a llover, continuando las precipitaciones durante todo el día y la noche. La lluvia en algunos momentos fué bastante intensa. Sigue hoy lloviendo y se presagia aun una más abundante lluvia. Van recogidos 21 litros por metro cuadrado. La lluvia resulta muy beneficiosa para el campo.

Lérida 2.—Debido a las recientes revueltas, ha quedado nuevamente cerrado el puerto de Bonaguá. Por la Jefatura de Obras Públicas se realizan activos trabajos para proceder a su pronta reapertura.

Durante todo el día ha llovido copiosamente en la capital y provincia. El cielo continúa encapotado y la lluvia persiste. Las lluvias se han generalizado en toda la provincia. — Cifra

Oviedo 2.—A causa del temporal de nieve han sido cerrados los puentes por carretera de todos los puertos asturianos que limitan con León. En el resto de la provincia hueve copiosa e intermitentemente desde hace varios días. — Cifra.

TOROS

Las corridas de ayer

GRANADA. — Novillos de Pérez de Vargas, para Lagartijo, «Litri» y Dámaso Gómez. Lagartijo faena por derechos. Un pinchazo y media y descabelo al cuarto. En su segundo, faena por estatuarios para un pinchazo, estocada corta y varios intentos. Litri dio la vuelta a su primero y en el quinto gran faena para un esocazo. Dos orejas rabo. Dámaso Gómez vuelta en sus dos novillos.

ULTIMA DE FERIA EN SEVILLA. — Uno de Vázquez para rejones Conchita Cintrón se lució en banderías y rejones. Fué aplaudida. Mató el novillo el sobresaliente.

Pepe Luis en su primero de Concha y Sierra faena inteligente. Una estocada. Palmas. En el cuarto, de Clemente Tassara, faena buena para una estocada. Ovation y saludos.

Pepe Martín Vázquez, en su primer de Villamarta, faena por bajo. Pinchazo, estocada y descabelo a pulso. Palmas. En el quinto, de Guardiola faena artística. Mata con brevedad y salud a los medios.

Manolo González en el tercero de Ramos, que resulta peligroso, faena de dominio Mata pronto. Palmas. En el sexto, de Bohorquez, torca valiente. Mata de media ladada. Aplausos.

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

CIERRE DE ZAGUANES. — «Ahora resulta que se acaba de ordenar que los zaguanes sean cerrados a las once de la noche por los vigilantes particulares nocturnos. Muy interesante noticia. Ya iba siendo hora. Pero le confieso mi incredulidad más absoluta. Ni se cerrarán los portales, ni aparecerán por parte alguna los vigilantes. Conozco lo suficientemente mi buena ciudad y a las gentes de mi ciudad, y la manera de ser de las gentes de mi ciudad, para opinar así. Y ojalá me equivoque»

METIDOS EN AGUA. — «Sufrí una tremenda decepción si mañana no leo algo de la lluvia. Es un tema manoseado pero reconozco que imprescindible. Los más viejos de la localidad no recuarden un mes de mayo como este mayo, y las gentes, hartas de andar meto pie, saco pie por calles intrasitables cribadas de charcos, con ropas chorreantes, no hablan de otra cosa. Por eso no hay más remedio que referirse en el periódico a la lluvia.»

MONSTRUOS MARINOS. — «Ya me parecía a mí que lo de las tintorerías de tamaño natural era guasa muy grande. Que si eran tres o cuatro, que si no salían del puerto, que si las habían visto a pocos metros de las rocas de «S'aigo Dolça», que si habían perseguido a un bañista, que si venían heridas... todo cuento tartaro, que es un cuento acreditado y sabidísimo. Ha pasado el tiempo y nada más se ha dicho. ¡Y buenos son ustedes para silenciar cosas así!»

F. J. J.

Cursillo de ampliación de estudios para funcionarios de Administración Local

Se realizará próximamente en nuestra ciudad

Organizado por el Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local de Baleares, tendrá lugar en el Palacio de la Exma. Diputación Provincial de Baleares, durante los días 3, 4, 5 y 6 de Mayo próximos un cursillo de ampliación de estudios para los citados funcionarios.

El programa es el siguiente: Día 3 de Mayo.—Por la mañana a las 11. Primera lección: "Los Presupuestos Municipales", por don Elviro Sans Rosselló, Jefe de la Sección Provincial de Administración Local de Baleares, Presidente del Colegio.

Segunda lección: "Algunas consideraciones sobre Sanidad Municipal", por el Ilmo. Sr. D. José Porcel Zanoguera, Jefe Provincial de Sanidad de Baleares.

Por la tarde a las 4. Tercera lección: "Las Ordenanzas de ejecución", por don Nicolás Brondo Flez, Jefe de la Sección de Hacienda de la Exma. Diputación Provincial de Baleares e Interventor accidental de la misma.

Cuarta lección: "Urbanización y Obras Municipales", por don Carlos Garau Tornabells, Arquitecto de la Exma. Diputación Provincial de Baleares, Presidente de la Delegación en esta provincia del Colegio Oficial de Arquitectos de Cataluña y Baleares.

Día 4 de Mayo.—Por la mañana a las 11: Quinta lección: "La liquidación de los Presupuestos", por don Pedro Fluxá y León de Garabito, Profesor Mercantil, Interventor del Magnífico Ayuntamiento de Sóller.

Sexta lección: "Los caminos provinciales en relación con la economía regional", por don Antonio Parienti Coll, Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, Ingeniero Jefe de la Sección de Vías y Obras Provinciales de Baleares.

Por la tarde a las 4: Séptima lección: "El funcionario de Administración Local", por don Alejandro Cuecar Passols, Abogado, Secretario del Magnífico Ayuntamiento de La Puebla.

Octava lección: "La tesividad en la actividad administrativa", por el Ilmo. Sr. D. Miguel Coll Carreras, Abogado del Estado.

Día 5 de Mayo.—Por la mañana a las 11: Novena lección: "Las grandes finanzas en los Municipios pobres", por don Rafael Lladó Torres, Abogado, Secretario del Magnífico Ayuntamiento de Muro.

Décima lección: "Lo histórico en la documentación de los Archivos Municipales", por don Jaime

Hadó Ferragut, Licenciado en Historia, Archivero y Profesor del Instituto Nacional "Ramón Llull".

Por la tarde a las 4: 11.ª Lección: "Obligación del Secretario de advertir las infracciones legales en los acuerdos municipales", por don José María Conrado y Conrado, Abogado, Secretario del Excmo. Ayuntamiento de Palma de Mallorca, Vicepresidente del Colegio.

12.ª Lección: "La Justicia Municipal, su evolución y reciente reforma: el Municipio y el Secretario rural ante ella", por don Martín Oliver Febrer, Abogado, del Cuerpo de Jueces Comarcales, Secretario del Magnífico Ayuntamiento de Petra, Vocal del Colegio.

Día 6 de Mayo.—Por la mañana a las 11: 13.ª Lección: "El acto administrativo y el silencio administrativo", por don Bartolomé Besch Salom, Abogado, Secretario del Magnífico Ayuntamiento de Sóller.

14.ª Lección: "Problemas jurídicos sobre Cementerios", por don Juan Llobera Rosselló, Abogado, Secretario del Excmo. Ayuntamiento de Inca.

Por la tarde a las 4: 15.ª Lección: "Las Diputaciones Provinciales", por don Santiago Puente Alemany, Abogado, Secretario de la Exma. Diputación Provincial de Baleares, Secretario del Colegio. Sesión de clausura.

DOS BUQUES FRANCESES DE ARRIBADA FORZOSA

Debido al mal tiempo reinante durante el domingo entraron en nuestro puerto, de arribada forzosa, los mercantes de matrícula francesa «Quicen Crocyne» y «F'nisterre».

Uno de ellos se hizo a la mar ayer por la tarde, quedando el otro fondeado a la altura de Porto-Pi.

Sucesos

DESPRENDIMIENTO DE TIERRA EN SOLLER

Interrumpió un viaje del Ferrocarril

Ayer por la tarde, debido sin duda a la persistente lluvia, se desprendió una porción de tierra que cayó sobre la vía del tren de Sóller, en el lugar llamado «Las trincheras», sito a la salida del túnel. Afortunadamente el tren no sufrió avería alguna, y solo tuvo que interrumpir un viaje, ya que rápidamente la vía quedó libre de tierra y piedras que obstaculaban el paso del ferrocarril.

CUMPLIMIENTO PASCUAL EN EL HOSPITAL PROVINCIAL



Celebróse revestida de gran solemnidad, la emocionante Comunión General de los allí recluidos para atender a su salud.

En la iglesia de la Casa (Templo de la Anunciación), rezo por el Pbro. don Bernardo Ramis una misa a la que asistieron los enfermos y familiares y que presidieron el señor Villalonga B'anes, Diputado-Delegado, y el Director de la Casa Dr. Oliver Frontera. Concurrieron asimismo el personal facultativo y administrativo del Hospital y la Comunidad de Hermanas de San Vicente de Paul que prestan en él sus servicios.

Después, procesionalmente, fué llevada a todas las Salas la Sagrada Eucaristía, acompañada por las alumnas de las Hermanas Teresianas que cantaban motetes escogidos, y alumnos del Colegio de San Juan Bautista de La Salle, que cuidaron de la preparación y acción de gracias después de la Comunión, que fué administrada por el Pbro. Rvdo. Sr. Ramis.

CONFERENCIAS

MONSEÑOR ZACARIAS DE VIZCARRA EN ACCION CATOLICA

El Consiliario General de Acción Católica española y Obispo de Ereso Monseñor Zacarias de Vizcarrá pronunció el domingo en el local de la Organización en Palma una importante conferencia.

Presentado con elocuentes palabras por el Delegado Diocesano M. I. Sr. D. Antonio Sanchez, el Obispo de Ereso inició un parlamento con la noticia de estar realizando gestiones para crear una Federación Mundial de Acción Católica.

Subrayó que ello era un anhelo ya de S. S. Pio XI, tropezando con inconvenientes acumulados por Alemania e Italia las cuales superadas, S. S. Pio XII ha podido escribir al Obispo de Montreal su elogio y su bendición para el esfuerzo de ir adelante en el empeño.

Recordó que en reunión celebrada en Londres la delegación española presidida por don José M. Q.ero Navascués, mostrase partidaria de esa universalización acoplada de la obra, llegándose con el apoyo de los delegados iberoamericanos a concretar que la sede hubiera de fijarse en Roma; que debía eludirse cualquier cuestión temporal discutible; que se le diera una denominación latina; que la Santa Sede habría de nombrar a su Consiliario y que el idioma español figurara entre sus lenguas oficiales. Hizose, además, un estudio de los estatutos.

Remarcó la importancia de esta Federación en estos años en que comunismo y masonería atacan a la Iglesia tan sin piedad, vinculándose ella estrechamente a la restauración del Reino de Cristo.

Encareció, por último, el espíritu de sacrificio, para alcanzar que la labor de Acción Católica sea cada vez más eficaz.

SECRETARIADO CATEQUISTICO DIOCESANO

Conferencia por el Rdo. don Vicente Calatayud, Pbro.

El sábado por la tarde dió su anunciada conferencia sobre Catecismo el Rdo. don Vicente Calatayud, Pbro. Delegado Diocesano de Catecismo de Valencia.

La concurrencia formada por Dirigentes de Catequesis, Religiosos y Religiosas en general, fué numerosísima llenando por completo el Salón de Actos del Palacio Episcopal.

Hizo la presentación del ilustre conferenciante el Rdo. don Francisco Payeras, Pbro., Director del Secretariado Catequístico de esta Diócesis.

El Rdo. señor Calatayud después de breve explicación de su presencia en Palma, expuso los siguientes puntos: lo que debe ser un Catequista; lo que debe saber y lo que debe hacer; añadiendo una oportuna aplicación

de lo expuesto a los Catecismos de adultos.

La conferencia del señor Calatayud muy doctrinal en su fondo, clara y amena en su forma y muy práctica en sus conclusiones, arrancó cálidos y sinceros aplausos de los asistentes.

A petición de todos los presentes el señor Calatayud prometió una segunda conferencia, que dará, D. m. el próximo jueves a las 7'30 de la tarde.

MALLORCA, MENORCA E IBIZA DANZAS REGIONALES TEATRO PRINCIPAL MIERCOLES 4 DE MAYO.

Tesorería de Hacienda de Baleares

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES DEL 2.º TRIMESTRE

La cobranza voluntaria de las Contribuciones e Impuestos del Estado en general, Rústica, Urbana, Industrial y Utilidades, cuya recaudación se verifica mediante recibo, correspondiente al segundo trimestre del año actual, tendrá lugar en esta provincia durante los días que a continuación se detallan:

ZONA DE PALMA: Algaida del día 17 al 18 inclusive de mayo; Andraitx del 22 al 26; Buñola del 10; Bañalbufar el 8; Calviá el 24; Esporlas del 23 al 24; Estalmeny el 15; Fornalutx el 13; Lluchmayor del 4 al 8; Marratxí el 7; Puigpuñent el 11; Santa Eugenia el 5; Santa María el 6; Sóller del 9 al 12; Devyá el 5; Valldemosa el 6.

ZONA DE INCA: Alaró del día 12 al 13 inclusive de mayo; Alcudia del 3 al 4; Binisalem del 13 al 14; Búger el 2; Campanet el 3; Costitx el 16; Consell del 9 al 10; Leseta del 5 al 6; Llubi el 14; Maria del 23 al 25; Mancor del Valle el 18; Muro del 5 al 7; Pollensa del 9 al 11; La Puebla del 2 al 4; Sansellas del 17 al 18; Santa Margarita del 12 al 14; Selva del 10 al 11; Sineu del 17 al 18; Lloret de V. Alegre el 16; Escorca el 15.

ZONA DE MANACOR: Arta del día 3 al 5 inclusive de mayo; Campos del 3 al 6; Capdepera del 6 al 7; Feanix del 16 al 20; Montuiri del 4 al 5; Petra del 17 al 19; Porreras del 11 al 13; San Juan del 20 al 21; Santanyá del 9 al 11; San Lorenzo del 19 al 21; Son Servera del 23 al 25; Villafraña del 24; Salinas el 12.

ZONA DE MENORCA: Alayor del día 8 al 10 inclusive de mayo; Ciudadela del 21 al 24; Ferrerías del 7 al 8; Mercadaj del 14 al 15; San Luis del 12 al 13; Villacarr del 5 al 6.

ZONA DE IBIZA: Formentera del día 28 al 29 inclusive de mayo; San Antonio del 11 al 12; San José del 25 al 26; San Juan del 18 al 19; Santa Eulalia del 4 al 5.

En las capitales de Zona: Palma, Inca, Manacor, Mahón e Ibiza estará abierta la cobranza en período voluntario desde el día 1.º de mayo hasta el día 10 de junio inclusive.

Los contribuyentes correspondientes a los pueblos podrán satisfacer sus recibos independientemente de los días señalados en las capitales de las Zonas expresadas, durante los días del 1.º al 10 del tercer mes del trimestre. Los que dejen transcurrir el citado día sin satisfacer sus recibos incurrirán en apremio con el recargo del 20 por 100 por único grado, sin más notificación ni requerimiento, pero si pagan sus débitos en las capitales de las Zonas desde el día 21 al último de dicho tercer mes solo tendrán que satisfacer como recargo el 10 por 100.

Palma 28 de abril de 1949.—El Tesorero de Hacienda, B. Martí Mesquida.

Dietario

MAYO

3

MARTES

SANTORAL.— La invención de la Santa Cruz. Celebra la Santa Iglesia Católica el descubrimiento de la Cruz de Nuestro Señor Jesucristo en Jerusalén por Santa Elena, poco tiempo después de haber obtenido su hijo Constantino, merced a este signo, la singular victoria sobre Magencio. En esa batalla Constantino invocó la protección de Dios y vió en mitad del cielo rodeado de la siguiente inscripción griega: "en tuto vika". Con esta señal vencerás. Las tropas de Constantino siguiendo al lábaro que el mismo había hecho construir según la visión vencieron a Magencio. Constantino hizo derribar el templo de Venus que estaba edificado sobre el sepulcro del Salvador y allí su Santa Madre Elena encontró las cruces del Salvador y de los dos ajusticiados.

El Sol sale a las 4'52.
Se pone a las 18'43.
La Luna sale a las 8'9.
Se pone a las 0'00.



EL TIEMPO

Prevision para el Mediterráneo occidental:
Con el viento del N.O. que llegará a las Baleares se producirán chubascos acompañados de tormenta apareciendo seguidamente claros, cada vez más intensos.
La marejada se convertirá en mar de fondo.

Religiosas

CULTOS PARA MAÑANA Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Clara al Patrocinio de San José.

Continúan en la Concepción en honor del Santo Cristo del Nogal, a San Gabriel de Ja Dolerosa y a Santa Gema Galgani. Día dedicado a San Gabriel; exposición a las nueve de la mañana; por la noche a las ocho rosario, mes de María y sermón.

Actos religiosos
En Montesión por ser la fiesta de Sta. Mónica la Congregación de MM. Cristianitas tiene misa de comunión a las ocho.

CAMARA DE COMERCIO

Feria Muestrario Internacional de Valencia.—Obran en esta Cámara, a disposición de los interesados en visitar el Certamen de Valencia, tarjetas martimas, cédulas de identidad con derecho a beneficiarse de las rebajas concedidas a favor de los expositores y visitantes de la Feria en los billetes marítimos; siendo el plazo de su validez hasta el 25 del próximo mes de mayo.

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

H. Stephen Koeler: «El libro de piel de tiburón». Novela de intriga y misterio. Encuadernada en tela, 28 pesetas.—J. Giménez Bayo y L. Rodríguez-Arias: «La propiedad intelectual». Contiene la última palabra en legislación y jurisprudencia, 60.—Mucius Scaevola: «Código civil», redactado por don Francisco Bonet, Catedrático de Derecho civil en la Universidad de Barcelona (tomo XXVI—1.ª parte), 100.—L. Rodríguez Arias: «En torno al negocio indirecto y figuras jurídicas afines», 8.—E. J. Monter: «El meteoro plateado» (novela de aventuras), 12.—A. de Miguel Garcilópez: «Derecho penal» (para Jueces comarcales), 70.—Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 23 y 6, Madrid.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

3 DE MAYO DE 1924
Se ha posesionado del cargo de Gobernador Civil de la provincia el General Marlet, Marqués de la Garantía. Al recibir a los periodistas dijo que aceptaba con mucho gusto el concurso de la prensa, con la cual contaba para realizar una obra fructífera para los intereses de nuestra provincia.

—En el Teatro Lírico han debutado con gran éxito el trío "Las Favoritas". Fueron objeto de grandes oraciones.

—El Ayuntamiento ha acordado conceder una copa como premio para los Juegos Florales que se celebrarán en Sóller, organizados por la "Asociación por la Cultura de Mallorca".

—Las principales escenas de las Ferias de Sóller serán impresionadas en una película.

EXPOSICIONES.—En SAPI, óleos de Fullana. En Galerías Costa, Busser. En Galerías Meliá, Enrique K. Coscaya. En Galerías Quint, Antonio Colom.

MERCADO.—En Montuiri y Porreras.

EFEMERIDES.—3 de Mayo de 1794.—"Te Deum" general por la elección de don Bernardo Nadal, mallorquín, por el Obispado de Mallorca.

PARVACIA ABIERTA POR LA NOCHE.—Coll. Monjas, 2. CUPON DEL CIEGO Número premiado: 882.

LOS TURISTAS FILIPINOS REGRESAN A BARCELONA

Anoche embarcó en el buque correo de Barcelona, el grupo de turistas filipinos que el pasado jueves llegó a nuestra ciudad, al objeto de recorrer los principales lugares de la isla.

DELEGACION DE HACIENDA

Esta Delegación autorizada por el Excmo. señor Director General del Tesoro, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 3 de mayo: Montepío Civil.—Jubilados y Carteros. Día 4: Montepío Militar y Retirados. Día 5: Letras (A a L) y Cruces. Día 5: Letras (M a Z) y Cruces. Día 6: Retirados Extraordinarios y Cruces. Y nóminas sin distinción. Palma de Mallorca, 29 de abril 1949.—El Delegado de Hacienda.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las mejoradas contestaciones del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de Médicos del Registro Civil.—590 para Médicos de Asistencia Pública Domiciliar.—50 para Radiotelegrafistas.—50 para Auxiliares del Banco Hispanoamericano, con 3.150 y pagas extraordinarias.—30 para Perito Agrícola del Estado.—7.200.—125 para Oficiales de Hacienda, con 6.000. Mas de 87 para Oficiales de Correos, con 6.000.—500 para Policía Armada, con 7.314.—Peritos Agrícolas, número ilimitado de plazas. Mas de 5.950 para Guardias Urbanos, con 5.950.—Clases orales y por correspondencia para Taquimecanógrafos, dencia para Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios, Secretarios de Ayuntamiento y Auxiliares de Hacienda. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita

Doña María Antonia de Oleza y Gual de Torrella de España y Villalonga

Que ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados padres, hermanas, abuelo, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan asistan al Rosario y Funeral que se celebrarán hoy a las 10.30 y 11 respectivamente en la Parroquia de Santa Eulalia y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada

Casa mortuoria: Morey, 33. No se invita particularmente

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Mallorca, Menorca y Vich, han concedido las indulgencias de costumbre.

TITOS

HOY—Presentación de la maravillosa bailarina de los (pies de bronce)

Anita de Montilla

con su gran guitarrista y Los Trashumantes con Francis Ramirez



Rusia no puede acceder a nada que pacifique y organice Europa

En Inglaterra y Francia, lo que piensan las esferas militares no va acorde con lo que piensan y deciden los Ministerios de Asuntos Exteriores, y ese es el secreto a voces de que el Occidente venga manteniendo una actitud de retirada en toda la línea en China, en vez de emprender una acción efectiva. Para distraer y ocupar al Occidente de lo que pasa en Oriente, y ocupar a las mentes diplomáticas con nuevas gestiones, Rusia ha desplegado ahora, el diplomático juego de artefactos, a participar en el cual pabonito recen apresurarse los «grandes» occidentales. Si estos, sugestivamente por tan colorido espectáculo, se dejan envolver por el fuego real y exterminador, no será por falta de prudentes advertencias, dentro de estas mismas latitudes, echando agua al alborozo a que parece propenderse y advirtiendo la necesidad de proceder con la mayor cautela. Una pregunta que se formula es por qué Rusia no ofreció el desbloqueo de Berlín y la conciliación, por ejemplo, en noviembre último, y lo hace precisamente ahora, cuando tiene a China, prácticamente, en el saco. Pregunta que por sí sola da la clave perfecta de esta maniobra soviética en Europa. Con ella, Rusia tiene todo a ganar y nada a perder, empezando por la gigantesca propaganda interna y exterior que esto le proporcionaba, en el preciso momento de la victoria total sobre China.

El prestigioso columnista internacional Philip Simms, que ya ha roto más de una lanza en pro de España, comenta que Rusia no accederá a nada que pacifique y organice Europa, porque el caos político y económico en su mejor arma; no accederá a elecciones libres en Alemania; exigirá la retirada de las fuerzas ocupantes para que el control de Alemania caiga en manos de la Policía alemana adocinada en el comunismo, que ya los soviets prepararon, en estos años en su zona; pedirá libertad de acción para el Partido Comunista alemán en el Gobierno, para después transformar a Alemania en una nueva Polonia o Checoslovaquia; finalmente, la nueva reunión que ya se prevé, de los ministros del Exterior de los cuatro, será una formidable tribuna de propaganda para los soviets, cuyas intenciones pacifistas son tanto menos de fiar si se recuerda que, en 1939, mientras Stalin y Molotov vendían paz y amistad a Inglaterra y Francia, estaban negociando, secretamente, el Pacto con Hitler y Ribbentrop. Por otra parte, la mejor lección de actualidad al Departamento de Estado se la administra el editorial del «New York Times», que puntualiza, en una larga serie, los peligros que para Occidente encierra esta maniobra del Kremlin, que, no obstante todas sus repentinas apariencias, dulces y razonables, ha renunciado ni renunciará a la conquista revolucionaria del Mundo, y, como nosotros señalábamos, si ahora, temporalmente, abandona la lucha por Berlín, lo hace sólo para intentar la conquista de toda Alemania.

El «Times» advierte que los occidentales deben mantenerse en guardia y conservar íntegra la organización, mientras conviniere. Si la conferencia de «los cuatro» acabase en quiebra, Rusia volvería a imponer, tranquilamente, el bloqueo de Berlín.

Desde que John L. Sullivan formuló ante la Comisión de las Fuerzas Armadas del Senado, sus trascendentes informaciones, razonando que no se dedica a la Marina toda la atención que merece en la política defensiva, se esperaba de un momento a otro, que planteara la dimisión de su cargo de Secretario de Marina, como acaba de hacerlo.

El motivo se lo ha dado, la orden del Secretario de Defensa, de suspender la construcción del nuevo superportaaviones de 65.000 toneladas «Estados Unidos», cuyo coste se había calculado en 189 millones de dólares.

Cuando Sullivan hizo al Senado su famosa denuncia de haber comprobado la aparición de submarinos soviéticos, en diversos puntos del Pacífico, frente a las costas americanas, muchos periodistas yanquis, contrarios a la concesión de los nuevos créditos militares, solicitados por Truman al Senado, trataron de hacer impopular la figura de John L. Sullivan, llegando incluso a ridiculizar el descubrimiento de Sullivan, y decir que aquellos submarinos eran alemanes y refugiados desde 1945, en bases secretas del Pacífico. La romántica y fantástica leyenda de los corsarios germánicos, fué en seguida pulverizada por la opinión de los técnicos marítimos, que empezaban a interesarse por el armamento de la U. R. S. S.

Sullivan salió victorioso, pero amargado. Creyó y sigue creyendo, que Norteamérica no puede permanecer indiferente ante los preparativos navales de Rusia, y la necesidad que tiene de abrirse paso hacia mares cálidos. Es posible que la U. R. S. S. no posea todavía armas atómicas eficaces, porque no dispone de energía eléctrica suficiente para su fabricación; pero conviene no echar en olvido que un submarino soviético, provisto de una bomba atómica, podría destruir el Canal de Panamá. Sullivan, pedía a todos esta comprensión y esa cautela, y, como fruto que se intensificara la construcción naval, y se dotara a las unidades de combate de las mejores y más modernas.

Esto de hoy...

CUENTOS CHINOS

En pocos días se está acabando de venir al suelo la resistencia china al comunismo. Chan-Kai-Chek ha sido abundantemente traicionado y abandonado—en plena cuneta—por sus antiguos aliados y amigos. Este es el momento en que nadie con poder y responsabilidad alza su voz en defensa de un hombre que positivamente ayudó a ganar la guerra de los aliados. En defensa del pueblo que combate por su libertad hace más tiempo que ningún otro. Pero con la desventurada China siempre se trafica; unas veces por el asunto aquel del opio—que motivó una guerra santa, mercantil o inglesa—y otras veces por amansar el dogo moscovita—cosa que motiva una extrañadísima y vergonzosa situación de paz, actitud de ni chicha ni limoná.

A la hora de escribir este comentario nadie sabe una palabra de las posibles reacciones occidentales. Probablemente se encogerán de hombros. En cambio al laborismo le ha salido un grano de arroz en el cogote. Inglaterra todavía tiene amor y devoción—justificados—por su flota, y mister Pollitt lo sabe de sobra. Pero hasta que el mundo se convenga de que el laborismo y el socialismo no son más que dos primos pobres y cobardes del comunismo, no hay nada que hacer.

China la mayor indecencia humana de la tierra, va a pasar a manos de Moscú. El viejo Splenger se pone de moda, y la lucha de clases, llevada al terreno internacional por la momia de Lenin va a transformarse y reforzarse con una ampliación de importancia. La lucha de razas. Rusia maneja los nacionalismos con habilidad y tacto. El mundo occidental, en cambio, se parece por ofender los nacionalismos y pone los ojos en blanco ante unos futuros, lejanos e hipotéticos Estados Unidos.

Unidos de Europa, o bien hace escarño de los sentimientos nacionales en esas asambleas que ha inventado para que la URSS tenga una bonita plataforma de propaganda, un trampolín para el insulto.

Chan-Kai-Chek, con su vieja sabiduría de raza y su actual experiencia de ex-gobernante, seguramente que sonreirá con amargura en el ostracismo. ¿Qué dirá a estas alturas aquel correspondiente checoslovaco que conoció en Roma? Era comunista, el hombre, y algo mangante. Lo detuvieron por robar a un español en el Grande Albergo, oía decirnos que Chan era un checoslovaco de los que pasaron por Siberia con la famosa legión de la otra gran guerra. Traducía Chan-Kai-Chek por «el hombre checo». Su admiración hacia el Mariscal era exaltada, tremenda, arrolladora. Seguro que a estas alturas, si no ha remitido su fiebre, habrá que ir rezando por el alma de un periodista satélite, simpático y algo ladrón. Y de paso rezar por China. Y hasta—un poquito, al menos—mientras el laborismo persista—por el prestigio imperial de la flota inglesa.

RAFAEL GARCIA SERRANO



Chan-Kai-Chek debe escribir amargamente en el ostracismo...



VICHYNSKY es más astuto que su antecesor

Después de China será Alemania el objetivo principal de Stalin

(Véase de la 1.ª página)

Las esferas de esta capital no esperan, ciertamente, otra cosa. Y todo se produce así no por los entusiasmos chinos en sí, que poco o nada significarían para la fuerza de Occidente, sino por que esta respaldan a Rusia, cabalgando a lomos del comunismo, grópala sobre Asia mientras el Occidente se retrae resignadamente, dejándole libres los espacios. El aire, por aquí, es apenas de eso, de resignación, con el criterio bastante expandido de que China era inofensiva excepto al precio de una guerra general.

El senador demócrata Connally clamaba hoy, indignado, contra los comunistas por talana afrenta y para que aprendan a respetar a los Estados Unidos y su propiedad, pero todo indica que las cosas no pasaran de eso, de una sana indignación. Contemplando la marcha de los acontecimientos, habría que reconocer que los soviets saben aprovechar hasta el mínimo esta ya larga etapa de errores y tribunas ocasionales, que maniooran con habilidad insuperable toda una cadena de acciones combinadas. Mientras se apuegan de China, preludio inapreciable para apoderarse de todo el Extremo Oriente, como maniooras de distracción de la opinión occidental en París atizan el Congreso Fascista rojo, continuación del reciente de Nueva York; en Berlín, lanzan un anzuelo camuflado en rama de olivo con creta de levantar el bloqueo y una actitud general conciliatoria, y en el resto del mundo que no está aún bajo su dominio intensifican ya acción comunista para socavar todas las bases defensivas materiales y morales de Occidente.

Aquí se vive esta tarde, que las esferas oficiales contemplaban recelosamente lo que pueda encerrar el paquete conciliador soviético, por si su contenido lleva una bomba o un paquete envengonado, pero no tienen incógnitas que ya se apresuran a considerar que la motivación del Kremlin, cuyo carácter propagandístico es en exceso evidente al haberse hecho pública la oferta de «debloquear Berlín a través de su Agencia Tass y no por los reservorios conducidos diplomáticos», obedece a que Rusia se convenga del fracaso del bloqueo y de toda su política en Alemania.

Pero no obstante, todos los recelos por experiencias anteriores, no está de más que alberguemos el temor de que el Occidente se tragase ese nuevo anzuelo moscovita, como ya se ha tragado otros. La terrible realidad es que, según las opiniones comunistas, el tiempo trabaja en favor de Moscú, pues tiempo y larga paz necesita Rusia para organizar China, la piedra quizá más preciosa de la corona imperial de Stalin, completar su reconstrucción interna, su rearme fabuloso, la conquista y amacenoje de bombas atómicas, la reconstrucción de los países satélites y el fomento y desarrollo de las «quintas columnas» comunistas en el resto del mundo. Para eso y otros fines similares, quiere ahora Rusia la paz solemne. Rusia levantará el bloqueo de Berlín, pero no la cadena de hierro, ni abrirá las fronteras de su Imperio, dando acceso a los hombres y a las ideas de la democracia y permitiendo, a la vez, la salida a los encerrados tras aquella.

Previniendo esta maniobra soviética, hace ya días señalamos que si Rusia desbloquease Berlín, sería para mejor introducir sus agentes comunistas en Alemania y operar dentro de ésta con mayor holgura en la destrucción de cuanto lleven a cabo los occidentales. Medio rodeada por Rusia y los satélites, difícilmente Alemania, con la zona soviética ya comunizada, podrá conservarse inmune a la presión constante y abrumadora del comunismo, operando con toda clase de promesas para atraerla a la órbita de Moscú. Una Alemania amiga, aunque no fuese comunista, es más importante para Rusia que el resto de Europa, si se exceptúa España, representando un valor capaz, en su hora, de contrarrestar y hasta de restar mucha de su eficacia al Pacto Atlántico, especialmente en la zona escandinava. La conquista superficial de esa Alemania por la infiltración, la atracción y la maniobra política, es lo que ahora, ya prácticamente asegurada China, emprende Rusia en Europa con sus conciliatorias ofrecimientos. Si los occidentales, sumando a los pasados nuevos errores, hacen esa decisiva concesión, tanto peor para ellos, pero de que si los occidentales no lo impiden, Rusia va ahora decididamente a por Alemania como futura amiga y aliada, no quepa la menor duda, y el tiempo habrá de confirmarlo. Alemania va a ser, desde ahora, el niño mimado de Stalin, pasando a lugares secundarios como objetivos soviéticos Francia e Italia, y el pueblo alemán, liberado de Hitler, rescatado y absuelto el nazismo, tendrá en Rusia su más ardiente defensor.

PROFIDEN

Prestigio y confianza en productos científicos para la higiene de la boca

CREMAS DENTALES ELIXIR ANTISEPTICO BUCAL

PROFIDEN

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

¡¡INCREIBLE!! ¡Una máquina de escribir casi regalada!

La máquina «HOGAR», la única para el pequeño comerciante y particulares en general, sólo cuesta ciento treinta y cinco pesetas.

Escritura clara, perfecta, como las de elevado precio. Adquirirla es convencerse de su utilidad. Solicite la suya antes de que se agote nuestro depósito de propaganda.

Efectuamos envíos por ferrocarril. (Indíquese estación más próxima.)

Pago a reembolso de su importe, más 5 pesetas embalaje, contra talón-orden envío.

La máquina «HOGAR», patente 177.084, modelo 1948, es la máquina de todos.

Para pedidos a sus distribuidores para España y sus colonias: CALATAYUD Y PASTOR. — CALPE (Alicante).

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

GRAN OCASION. Vendo prensa hidráulica, moldes de 25 y de 20 por 20, y máquina escribir. Informes: Café Colonial. (21)

VENDO o cambio por coche pequeño moto 2 1/2 H.P. de válvula en culata, toda prueba. Camión 2.000 kg., 8 ruedas nuevas, 17 H.P. Dos bicicletas caballero nuevas. Abstenerse intermediarios. Informes: Teléfono 3498. (32)

EXTRANJERO vende coche gran turismo, 3 plazas, como nuevo, Essex, carburador especial. Teléfono 2879. (14)

VENDO carrocería descapotable, semi-nueva. Informes: Fausto Morrell, 41. (10)

VENDO ocasión Comedor de cacería, calle Puigdorff, 22, 2.ª, de 10 a 1. (13)

ESIANTERIAS, se venden varias. Zagrana, 8, tienda. (10)

VENDO Barbería y rmpedor almidonados. Informes: Calle Cima, 17. (10)

COMERCIO tejidos, sitio céntrico, población importante Mallorca, vendería, precio razonable, promedio ventas último quinquenio 350.000/00 anuales. Daria facilidades pago bajo garantía. Tránsito directo. Informes: Administración «BALEARES». (26)

Anuncios Económicos

10 palabras. 3'50. Cada palabra más, 0'30

VENDOS

VENDO dormitorio moderno, bicicleta, comedor nogal. Cima, 30, Santa Catalina. (10)

VENDO coche Renault 8 H.P. a toda prueba, trato directo. Informes: Francisco Soriano, Concepción, 110. Teléfono 4314. (17)

OCASION, vendo cochecito niño: Teléfono 3763. (10)

BICICLETA especial, buena, se vende. San Felipe, 14, 1.ª, 1.ª. (10)

VENDO B.S.A 2 1/2 H.P. toda prueba, Garage Amador, Conquistador, 25. (10)

FOR AUSENTARME vendo muebles. Informes: Semolera, 36, Ca'n Capas. (10)

VENDO magnífica moto Villers, matriculada, y coche Fiat sedán, 8 H.P. cuatro puertas, y otra moto Sorano reformada. Razón: Dureta, 42. Inca. (22)

FINCAS

J. ROSSILLO HORRAS, compraventa, administración FINCAS, Hipotecas. Pl. Arzobispo O. Miralles, 20 Teléfono 2282 (15)

VENDO finca señorial desocupada cerca centro Palma, gran ocasión, también finca pisos Plaza Cuartera. Informes: Farmacia La Paz, Salas, 1. (20)

PLANTAS bajas. Vendo motivo vaje extranjero, 5 plantas bajas, una nueva y libre. Abstenerse intermediarios. Teléfono 2879. (17)

VENDO planta baja libre con tienda comestibles, cupo racionalmente, buena vivienda, principio ensanche. Vallori, 49, 1.ª. (16)

VENDO chalet en Son Armadams todo confort. No intermediarios. Informes: Plaza Andrea Doria, Ca'n Baró. (15)

VENDO solar 3.200 m2. con 107 metros fachada. Bien situado. Para casa tranvia. Facilidades pago. J. Alcina, Santo Cristo, 14. Teléfono 4147. (21)

COMPRAS

A PARTICULAR compraria máquina coser. Pedro Llobera, 32. (10)

COMPRARIA mantilla blanca de b.anda, antes del día 6. Informes: Pastelería Esteva. (12)

ALQUILERES

SE CEDI despacho con teléfono y vivienda con muebles y en sitio céntrico. Plaza Arzobispo Miralles, 20. (17)

SE ALQUILA cochera con o sin vivienda. Calle Eusebio Estadas, 105. (11)

CEDO piso amueblado, dos dormitorios, sala, comedor. Informes: N. de Pax, 24-26. (13)

SE ALQUILA piso moderno, todo confort, muy espacioso, propio para despacho, detalles, Miguel Marqués, 4. (17)

ALQUILO espacioso local propio para oficinas, cerca plaza San Antonio. Calle Santañy y Estacada, 14 (15)

TRASPASOS

TRASPASO: Por ausentarme tienda de comestibles con vivienda, precio módico. Informes: Eusebio Estada, 117. (14)

ENSEÑANZAS

¿UNA BUENA colocación? La conseguirá fácilmente estando preparado para ello. Estudie por correspondencia Redacción Comercial, Contabilidad, Ortografía, Aritmética, Cálculo Mercantil, Inglés, Taquígrafía. Envíe este anuncio (23) y recibirá gratis folleto explicativo. Academia Brújula, Apartado 817. Bilbao (36)

HUESPEDES

CASA particular, punto céntrico ofrece habitación a caballero solo dormir. Infomes en esta Administración. (14)

MAQUINARIA

VENDO motor Otto 5/6 H.P. con cupo. Apto para funcionar gas pobre. Informes: Casa España, 18. Teléfono 1652. (18)

VARIOS

RADIO reparaciones a domicilio horas convenientes. La Electra Plaza San Antonio 12. Teléfono 4212

GRABADOS metálicos de marcas rótulos Punzones placas para profesiones y corporaciones. Talleres Tudury. Morey 33 Teléfono 2628 (17)

NIQUELADOS: Plateados de coches cubiertos bandejas lámparas Reparaciones metálicas. Tudury. Morey 33 Teléfono 2628 (15)

FOTOPON. Carnet-pasaportes en 6 minutos. Traslado San Nicolás, 38. (10)

NECESITAMOS representantes, sueldo, comisiones, trabajo fácil, pueblos localida. Apartado 12.204 Madrid. (11)

BIBLIOTECA circulante Morfor. Ofrece lectura mejores obras por cuota mensual tres pesetas. Arabi, 27 (14)

SE NECESITA local para industria, con teléfono; escribir precio y renta alquiler, dirección, horas para verlo. Empresa (Mongar). C. Marqués de la Cenia, 5, 1.ª. (25)

GANE dinero. Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones: Apartado 544. Madrid. (10)

TRABAJO

SE NECESITA buena cocinera, con referencias. Informes: Boscana, 2, (10)

Otra semana de deporte pasado por agua

Otra jornada en blanco ha sido la del pasado domingo, ya que el aguacero impidió la celebración de las manifestaciones deportivas anunciadas para tal fecha.

Como es lógico, lo primero que se suspendió fué la anunciada reunión ciclista, deporte este en pista, que seguramente ha batido todos los records de suspensión por igual motivo. Luego, sucesivamente, fueron suspendiéndose todos los demás: tales como el partido final del Campeonato de Baleares, el amistoso del Campo de Es Fortí entre el Mallorca y el Poblense y una serie de encuentros de menor cuantía, carreras de caballos, etc. etc. En suma, que la jornada se caracterizó por el descanso obligado en todos los deportes.

Por si ello fuera poco, continuará el plan de suspensiones y se dice que el partido de fútbol entre el Manacor y el Menorca, ya no se verá hasta el próximo domingo. Y la velada de Lucha Libre, quieren ahora los organizadores que revista caracteres de acontecimiento sensacional y sorprendente y por tal motivo a efectos de reorganización del programa han suspendido también la reunión anunciada para el miércoles y ya no tendrá lugar hasta el martes de la próxima semana.

También será esta semana de descanso en cuanto a noticias deportivas. Mañana se reúne la Federación Española de Fútbol para tratar el asunto de las ligullas de promoción y otros. Se esperaba poder dar noticias concretas el miércoles, pero el lío que se ha formado en el quinto grupo de III División es de tales proporciones, que se cree que tampoco el miércoles podrán facilitarse noticias concretas y será precisa una nueva reunión del Comité Directivo de la Federación Nacional.

Mientras, continúan los del Mallorca entrenándose, y la afición descansando. Los menorquines pasean por las calles de Palma y aguardan órdenes de la regional. En el Velódromo se supone que de variar el tiempo, podrán el domingo presentar la grandiosa carrera americana internacional. Y el parte meteorológico no anuncia una mejora inmediata del tiempo.

El domingo tuvimos deporte pasado por agua y sólo los valientes del Tiro al Plato salieron adelante con el plan trazado, empujándola a tiros con el tiempo. Esperemos que el domingo próximo se produzca algo digno de comentar.

RAT

DEPORTES

Campeonato de España de Baloncesto de "Educación y Descanso"

Otra victoria del equipo de los «Talleres Aviación Son Bonet»

Cada año, es ese equipo de la Maestranza de Baleares, los «Talleres de Son Bonet», los que ofrecen a los aficionados al baloncesto unas inolvidables jornadas de este deporte, con motivo de la disputa del Campeonato de España, que organiza «Educación y Descanso» para equipos de productores.

Como decíamos es cada año, cuando ese grupo de muchachos de Son Bonet, hacen llegar el nombre de Mallorca a la conquista del título nacional. Son tres títulos conseguidos y sino lo fueron, la causa es bien conocida: aquella eliminación en Huesca. En su poder obra el monumental Trofeo que se adjudica el equipo que consigue ganarlo dos segui-

dos o tres alternos. Uno de dichos Trofeos está en su poder, y este año parecen decididos a repetir la proeza de lograr el primer puesto en el Campeonato de España.

Eliminaron a los alicantinos y el domingo, en Sagunto, lograron un resultado merced al cual pueden esperar con tranquilidad el partido de vuelta.

No hay duda de que el equipo de los «Talleres de Aviación de Son Bonet» es el mejor cuadro de productores, actualmente en España, y así lo demuestran—cosa que esperamos—deberán marchar a Portugal a enfrentarse a los campeones lusitanos de dicha especialidad deportiva.

Esperemos que prosigan esos éxitos, hasta alcanzar el máximo galardón nacional, para que luego sean unos deportistas mallorquines quienes represente a España en un encuentro internacional.

ENEBE

Tenemos escasas noticias del partido disputado el domingo en Sagunto, en donde los muchachos de Son Bonet, se enfrentaron al equipo representativo del Sindicato del Metal de Puerto Sagunto, pero estas sor, suficientes para saber que vencieron por la diferencia de 28-13, después de una gran lucha, la cual no se decidió hasta el final del mismo.

El partido de vuelta tendrá lugar el próximo domingo en el campo del U. D. Patria, y en caso de eliminar a los valencianos cosa más que probable—deberán enfrentarse a los vencedores del grupo Teruel—Granada—Almería.

Representaron a los Talleres de Aviación de Son Bonet: Estelrich; Guillermo Moragues; Martín Moragues; Gasparín; Riera; Homar; Gilbert y Roca.

Las figuras destacadas en este partido fueron Guiermo Moragues y Rafael Homar, juntamente con el veterano Juan Estelrich.

Van llegando a Madrid participantes al Campeonato mundial de tiro de pichón

Barajas 2.—A las tres y media ha aterrizado un avión norte-merriano en el que vienen 30 tiradores italianos que han de participar en el Campeonato del Mundo de Tiro de Pichón, que se disputará en La Moraleda. Entre ellos figuran dos tiradoras la señora Berzano y la Baronesa de Segarvi, que tomarán parte en el Campeonato Internacional femenino. También figura en la expedición el campeón mundial Julio Castejon. — Alfí.

avón argentino que trae a bordo ocho tiradores para participar en el Campeonato Mundial de Tiro de Pichón. — Alfí.

PRESELECCION DE LOS ESPAÑOLES
Madrid 2.—Mañana se celebrará e La Moraleda la segunda prueba de selección del equipo que representará a España en el match de las Naciones.—Alfí.

DELEGACION DE INDUSTRIA DE BALEARES
Cupos extraordinarios de gasolina y gas-oil

Por acuerdo del Consejo de Ministros se han concedido a las industrias cupos extraordinarios de gasolina y gas-oil con el fin de objeto de minorar los perjuicios ocasionados en ellas por las restricciones eléctricas.

Debiendo proceder la Dirección General de Industria a la fijación de dichos cupos, los industriales interesados deberán con la mayor urgencia dirigir a esta Delegación instancia solicitando la concesión de dicho cupo haciendo constar los siguientes extremos:

- a) Potencia del motor.
- b) Cupo recibido en el presente mes.
- c) Cupo suplementario que precisan para la buena marcha de su industria.
- d) Días de corte de fluido a la semana.

Para evitar innecesarias peticiones se hace presente que no se concederán cupos extraordinarios para limpieza, preparación de disolución en la industria de calzado, para cafeteras, para los motores en las industrias en que no constituyen una reserva sino la única fuente de fuerza motriz y muy especialmente y en ningún caso cuando no existan días de corte en forma regular en la localidad de que se trata.

Palma de Mallorca, a 2 de Abril de 1949. — El Ingeniero Jefe, J. Marqués.

La Copa del Generalísimo

RESULTADOS DE LOS CUARTOS DE FINAL
Valencia 3 — R. Sociedad 2.
Granada 2 — Barcelona 2.
Español 6 — Ato. Madrid 1.
Ato. Bilbao 3 — Tarragona 0.



FERIA DE ABRIL EN SEVILLA

La histórica vega de Carmona dicen que este año no se presenta ubérrima, pero ello no ha desalentado a los sevillanos. A su famosa feria han acudido gentes de todos los contornos. Gran acervo de turistas, pero más españoles que extranjeros y eso es lo mejor. Ya han en años vendidos los «ingleses», que allí esperan siempre lo típico y pintoresco; la Giralda y la Torre del Oro; el buen cante y el amonillado que inspira. Eso, como cosa permanente, que todos los finales abrilencos son en «Sevilla» el campo de la gracia y lo castizo, con su Real y sus caballistas de ancho, zahones y traje corto; buenos lotes de ganado escogido en los apartados de la exposición; y rucios filoscópicos disfrazados de verdor, que según hiperbólica frase de los acetosos gitanos traedumantes «corren y galopan más que el viento».

Pero lo primordial, la causa y razón que eleva el espíritu, que despierta el interés en los «curriticos» y forasteros, que suscita emociones hondas y alegrías vivas, son los toros de la Maestranza, cuyos chiqueros vomitaron ayer su última media docena de reses bravas de la feria.

Hubo campeonato de ganaderías: Villamarta, Tascara, Guardiola, Comcha y Sierra, Ramos y Bohorquez. Ignoramos qué ganadero se llevó la palma. Buen jurado para el certamen; en Sevilla presumen de entender el toro.

Hay una cosa en Sevilla que, sin ser grande ni de mayor importancia, caló fuerte en el aliento, porque para nosotros el suyo es inmenso. Son cuatro paredes blancas con cabezas disecadas de toros famosos; cuadros de importantes diestros colgados sobre sillones fraileiros; es la sala de espera de los espadas, contigua al patio de cuadrillas. Su reducido ámbito no sabemos por qué nos fué familiar. Tal vez porque fuera un pedazo del alma de nuestra inolvidable placita vieja. De ésta aun queda la placa de su pinta calle. ¡Por Dios, que no la quiten!

Han pisado estos días las lezcas de aquel venerable cuarto las zapatillas de Pepe Luis, Andalúz, Luis Miguel, Antonio Bienvenido, Manuel González, el portugués Dos Santos; y ayer las de Pepin Martín Vázquez, junto a las que calzan los pies del de San Bernardo y Manolo. Nos figuramos que los tres pares se confundirían; deben ser iguales de número, del mismo material, de idéntica confección.

No sabemos lo que ayer pasó con los tres herederos de «Chicuelo». Sin contar con ello, señalemos los nombres cumbres de la feria: LUIS MIGUEL y PEPE LUIS, los dos grandes triunfadores. Madrid y Sevilla.

¡Ay, famosa calle de las Sierritas, «Caferrata» y los Gabrieles!...
LUNARILLO

OTRO TRIUNFO de los jinetes españoles en Roma

Roma 2. — Dos pruebas se han disputado ayer, segunda jornada del XVIII Concurso Hípico Internacional que se celebra en esta capital.

En la primera triunfó el francés Capitán Chevalier sobre el caballo «Rico», que cubrió el recorrido en 1.29.5. Se trata del Premio Vininale.

La segunda prueba fué la del premio «General Pietro Vido». En esta España ha logrado un gran éxito, clasificando a sus jinetes en los dos primeros puestos. Los franceses se clasificaron en tercero, cuarto y quinto. El concurso se llevó en medio de una fuerte lucha y consistía en saltar ocho obstáculos, pero divididos en dos pruebas. La segunda de éstas tenía que efectuarla los jinetes que no han cometido ninguna falta en el primer recorrido, por

esto resultaba más dura e interesante al mismo tiempo. Quedaron para la competición 36 jinetes y triunfó el Teniente Coronel español José Navarro Morenés, sobre el caballo «Quorum», que realizó la vuelta victoriosa en 58 segundos, sin cometer ninguna falta.

En segundo lugar se clasificó el Comandante español M. Gallán sobre el caballo «Foragido», con un recorrido también sin faltas y con el tiempo de 1 minuto.

HA FALLECIDO JAVIER OCHOA

Pamplona 2. — Ha muerto el veterano luchador, varias veces campeón de España, Javier Ochoa en su casa de Urdiain, a la edad de 64 años. Ochoa, que sufrió un exceso de tensión arterial, falleció a consecuencia de un ataque al corazón. — Alfí.

Extraordinarios honores y...

(Viene de la primera pág.)
vió a revistar las fuerzas, como huésped insigne.

Desde el primer día, los marinos españoles tuvieron la Academia Naval abierta como si fuera su propia casa; se les invitó constantemente a hacer uso de todos sus servicios con iguales prerrogativas y derechos que los cadetes norteamericanos; se les invitó a asistir a sus clases, utilizar sus embarcaciones y aprovechar sus grandes instalaciones de deportes. El horario de la Academia se ha relajado, para que siempre haya cadetes americanos libres para atender, acompañar y auxiliar a los españoles.

Por su parte los marinos de «Eterno» presentaron con gran éxito en el «Club» de la Academia, la película «Botón de ancla» que traen a bordo.

A la parada asistieron el Inspector de Embajadas, don José Félix de Lequerica; el Encargado de Negocios, con Germán Baraibar, y todo el personal de la Embajada de España en Washington.

El buque-escuela «Ecano» proyecta la salida para el lunes.

TEATRO PRINCIPAL

TELEFONO 3346

Gran Temporada Oficial de Opera de GRAN GALA

Del 7 al 11 de Mayo

Lista de la Compañía

- | | |
|--------------------|------------------|
| Sopranos | Barítonos |
| Toshiko Hasegawa | Hugo Savarese |
| Olimpia di Roggeri | Giovanni Fabbri |
| María Marco Linare | |
| Contralto | Bajos |
| María Salvo | Enzo Feliciati |
| Tenores | Vicente Rizzo |
| Mario Pasquetto | |
| Arnaldo Voltanini | Maestro Director |
| Piero Sardelli | Alfredo Strand |

OPERAS

RIGOLETTO-BUTTERFLY-TROVADOR TRAVIATA - AIDA

Encargue su abono para esta gran Compañía procedente del Scala de Milán y Real de Roma y en la que figura uno de los más destacados tenores y el mejor barítono de Italia

Para abonos y encargos en las taquillas del Born y Principal

Para estas funciones quedan malos todos los pases de favor

VIAS URINARIAS
Antonio Alomar

Especialista en «BIENORRAGIA»
Gonitis aguda e crónica y complicaciones.
Sindicato 198 telérama Cat. 1º (tel) Horas: 2 a 4 y 11 a 12 (Travesía J. Anselme Clave)



¿A que no saben Vds. un detalle? Se lo contamos pues en secreto. Juanet y Minaco son de la misma quinta. D. Miguel corrió y sigue organizando carreras cuando el tiempo lo permite. Juanet arregla su moto para empezar a correr. No cabe duda de que se ha decidido con algún retraso.

Y los gallos de Alaró, no diremos buenos, sino «fenómenos» sobre todo los propiedad de don Juan Vidal, que han sido auténticos descubrimientos. Son de «retruque».

No queremos hablar de piscinas, porque de agua, estamos esta semana hasta las narices.

Ayer vimos el equipaje del señor Mayol para su viaje a la península. Seis botas de cuero, tres casacas idén, tres cascos protectores, tres motos rápidas, un corredor y una maleta.

Los aviones irán repletos de aficionados deseosos de presenciar la carrera motorista en la que intervienen nada menos que tres mallorquines: Vila, Juliá y Vicente Más.

Convendrá que los secretarios, técnicos escondan sus libretas de notas. Ahora resulta que más de tres han leído ya lo de Germán, Corró, Salas para la próxima temporada.

Claro que no conviene alarmarse demasiado hasta que la escritura del secretario esté avallada con la firma de los interesados.

Ya no habrá el miércoles Lucha Libre en el Teatro Balear. Se aplaza ocho días a velada para que salga más a gusto de todos.

Pedrecho Asomar sigue ganando copas. Esperamos que afine bien la puntería, para que siga ganándolas cuando sean de algún meta; precioso.

Lo decimos, porque cuando la copa es buena, hay que ver como afinan la puntería todos.

MOSCARDON

ACEROS BOFORS - Suecia
EXISTENCIAS
en almacén de Barcelona
Aceros para herramientas.
Aceros rápidos.
Aceros para construcción en todas las medidas.
Cuchillas de acero rápido para tornos cepilladoras, etc.
SCHROEDER & CIA. - Barcelona
Agente ventas:
GUILLERMO MIR SERRALLA
Luis Martí, 133, bis. — Telef 4072

NARCISSE BLEU
COLONIA
EXTRACTO BRILLANTINA
Mury PARIS
Concesionarios LABORATORIOS A. PUIG Y CIA

MARCA
DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES
PRELICTO DE LA INVENTUD ESPAÑOLA

CRONICA DE SOCIEDAD

Neerológica
Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apotropaica ha fallecido en esta ciudad después de larga y penosísima dolencia don Juan Simó Coll.

El finado baja al sepulcro a los 56 años de edad, habiéndose conquistado por su trato bondadoso y afable la simpatía de sus numerosas amistades entre las cuales su muerte ha producido hondo pesar.

Corsagró sus actividades a la industria de la pintura, mereciendo por su inteligencia y vasta cultura, la consideración de todos sus compañeros de profesión, quienes le designaron repetidas veces para la presidencia de su junta patronal.

El acto de su entierro efectuado el sábado por la tarde consistió en una verdadera manifestación de duelo, durante el desfile por la casa mortuoria larguísimo rato.

Reciba su afligida familia, especialmente su esposa doña Isabel Rullán, sus hijas doña Antonia y Isabel, su hijo político don Juan Amengual, su nieto, su hermano don Pablo (ausente) y hermanos políticos (presentes y ausentes) la expresión de nuestro mas sentido pésame.

Boda

En la parroquia de San Bartolomé de Capdepera adornada con flores se celebró el día 30 de abril el enlace matrimonial de la simpática señorita Margarita Riera con el joven Pedro Orpi Juan.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Economo don Melchor Lu Mesquida.

Apadrinaron la boda por parte de la novia don Antonio Esteve, médico de Artá y propietario de las Mesquidas y por parte del novio la señorita Antonia Morales prima de la desposada y firmaron el acta matrimonial don Bartolomé Prats y don Miguel Ferrer tios de los contrayentes.

Los novios entraron en la iglesia a los acordes de la marcha nupcial. Lucía la novia el clásico traje blanco lo que resaltaba aún mas su belleza.

Los novios a los que deseamos toda suerte de felicidades salieron en viaje de bodas para Zaragoza y otras poblaciones de la península.

En el altar mayor de la Basílica de San Francisco bellamente adornado e iluminado presidiendo la imagen de la Virgen María, tuvo lugar el domingo pasado la celebración de la boda de la simpática señorita Antonia Forteza Pascual con el joven don Serafín Piña Bordin.

La novia que vestía un precioso traje de glase con manto tul ilusión, entró en el templo a los acordes de una marcha nupcial, del brazo de su hermano Rafael, industrial pintor residente en Barcelona.

Berrio la unión el Rdo. P. Fe de Neri, Capuchino tío del contrayente y celebró la misa de velaciones el Rdo. P. Caldentey, franciscano.

Apadrinaron el novio su madre doña Juana Bordin viuda de V. Piña y su tío don Juan Bordin, del comercio; a la novia su madre doña Antonia Pascual, viuda de Forteza y su hermano Rafael.

Firmaron el acta matrimonial como testigos por el novio don José Bordin, Odontomecánico y don Francisco Segura, industrial, y don Antonio Cabello, del comercio y don José Bordin (industrial) por parte de la novia.

Durante la ceremonia el órgano interpretó bellas y adecuadas composiciones.

La numerosa y distinguida concurrencia fué del cadamente obsequiada.

Los recién casados a los que deseamos muchas felicidades, salieron en viaje de novios en avión para la península.

En la mañana del domingo y en el Oratorio del Liceo Español recibió por vez primera el Pan de Azúcar, el niño Antonio Bordin, copropietario de «Lencería Balear» y doña Antonia.

El domingo en la capilla del Real Colegio de la Pura (Jardines iluminada y adornada con flores blancas, celebró su Primera comunión el niño José María Mateu Blanquet.

Durante la solemne ceremonia religiosa fueron interpretadas al órgano diversas composiciones sacras y cantados adecuados motetes.

Fuó el celebrante el Rdo. Padre Francisco Bona, S. J. el cual pronunció una adecuada plática.

Los invitados, que eran en gran número, fueron espléndidamente obsequiados.

Recita su madre doña Concepción Blanquet, viuda de don Teodoro Matheu, nuestra felicitación.

—o—

El día 1.º celebró su Primera comunión en la iglesia de la Inmaculada Concepción de Religiosas Franciscanas de esta ciudad, la encantadora niña Francisca Ibáñez Pericás.

Con sus numerosas amistades celebraron felizmente, ella, sus padres y familiares el día de tan grato recuerdo.

—o—

En la Capilla del Colegio del Sagrado Corazón, y de manos del señor Obispo Dr. Juan Hervas, han recibido la Primera comunión, los hermanitos Elena Margarita y Jaime, junto con su prima María Isabel Sotomayor Cosmelli. A las felicitaciones recibidas por sus padres, el doctor don Jaime Tomás Verdura, doña Elena Cosmelli y doña Isabel Cosmelli, añadimos la nuestra. En la casa de los señores Tomás Cosmelli, fueron obsequiados, parientes y amigos, entre los que figuraban distinguidas personas de nuestra sociedad, con un lunch, animado a su final por la actuación del lusionista Carrex.

El domingo recibió por primera vez el Pan de los Angeles el niño Manuel Blanco Estarellas, hijo de nuestro buen amigo don Higinio y doña Cooma.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

—o—

Ayer en la Capilla del Colegio de las Hermanas Trinitarias, recibió por primera vez a Jesús Sacramento de manos del Rdo. Padre J. Font el niño Martín Lapuente Sánchez, hijo de nuestros amigos don Martín y doña Lolita.

Reciba el comulgante y sus padres nuestra mas cordial enhorabuena.

Bautizo

En la Catedral Basílica y de manos del M. I. señor don Juan Enseñat, Canónigo Chantre, recibió las aguas bautismales el primer hijo varón de nuestros parientes amigos don Antonio Puig Rullán y doña Isabel Mas Falconer, imponiéndosele el nombre de Valentín.

Fueron padrinos su abuelo paterno don Miguel B. Puig y su hermana Antonia.

Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados.

Nuestra mas cordial enhorabuena a los mencionados esposos, padrinos y en especial a su abuelo materno don Sebastián Mas Reus.

Natalicio

El hogar del Ingeniero Industrial don Mateo Escalas y doña María Pastora Tramullas se ha visto aumentado con una preciosa niña.

Madre y recién nacida se encuentran en buen estado de salud.

—o—

El hogar de los esposos don Juan Ramón Balaguer y doña Magdalena Pérez de Rada Guasp se ha visto alegrado con el feliz nacimiento de un precioso niño.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban nuestra cordial enhorabuena.

Petición de mano

Por don Nicolás Beltrán y doña Mercedes Adell y para su hijo José, fué pedida a doña Catalina Mestre, viuda de Riera, el pasado domingo la mano de su hija Catalina.

La boda se celebrará en breve.

Por doña María Palmer viuda de Dols y para su hijo Gabriel, ha sido pedida a don José Mateu, médico y señora doña María Mateu, la mano de su hija María.

La boda se celebrará en breve.

Viajeros

Anoche salió para Barcelona nuestro buen amigo el Cónsul General de la República Dominicana en dicha ciudad, don Manuel Figuerero de Juanes.

Ayer mañana salió para Barcelona el Muy Rdo. Hermano Zacarías, Asistente General de la Congregación de San Agustín de La Salle, quien ha pasado unos días en Palma.

Anoche en el buque correo marcharon para Barcelona el propietario don Manuel Salas Garau, el fotógrafo don Gaspar Rullán y el copropietario de «La Casa de la Motocicleta» don José I. Mayol.

Regresó de su viaje a la península, en el avión correo de Barcelona, el Comandante Médico del Aire, don Victoriano Fernández Vila.

Ha regresado de su viaje a Barcelona, el Doctor don Juan Piza.

Para asistir a la Asamblea Nacional de la Industria de la Construcción y Obras Públicas que ha de celebrarse en Madrid, ha salido para esa capital don Antonio Frau Durán, vocal de la citada Asamblea.

Anoche marchó a Barcelona, con objeto de asistir al Congreso de Pediatría que se celebrará en Sevilla el distinguido puericultor Dr. don José María del Valle, acompañado de su señora, quienes visitarán después varias provincias de Andalucía y el Norte de Africa.

El domingo en la Iglesia Parroquial de Santa Fé, recibió por primera vez a Jesús Sacramento, la niña María Bernat Pasotat, hija de don Jaime y doña Isabel. Reciban nuestro parabien.

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

CIRCULAR N.º 165

Objeto: Fijando plazo para la compra de lana y dando normas para la liquidación de la campaña lanera 1948-49, en esta provincia

Fundamento: De acuerdo con lo dispuesto en la Circular número 712, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del Estado número 106, de fecha 16 de los corrientes) vengo en disponer lo siguiente:

Artículo 1.º.—Se señala el día 10 de mayo próximo como fecha final del periodo hábil para contratación de toda clase de lana de corte procedente de la actual campaña 1948-49, o restos de las anteriores y declaraciones durante aquella y lanas de tenería peladas o usadas.

Art. 2.º.—Durante los días 10 al 20 de mayo ambos inclusive todos los industriales textiles y comerciantes transformadores que directa o indirectamente hayan hecho adquisiciones de lanas con cargo a los títulos de compra que a su nombre o por endoso tengan recibidos y cuya lana esté pendiente de movilización (petición de la oportuna guía de circulación CCD-1) deberán cursar a la Jefatura Nacional del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados parte totalizada de la cantidad de lana adquirida y pendiente de expedir guía, de las que por tanto no tiene conocimiento dicha Jefatura, a los fines de que posteriormente y cuando lo soliciten, se les pueda expedir tales guías. Estos partes resumenes totalizados irán acompañados de los documentos correspondientes de los documentos CCD-26 agrupados por Ayuntamientos, de origen de la lana, para la de corte, y por industrias de origen para las de tenería, peladas o usadas.

Art. 3.º.—A partir del 10 de mayo próximo, queda terminantemente prohibida toda adquisición en campo o industria originaria, de lanas de corte tenería o usadas, respectivamente, cualquiera que sea su procedencia, hasta tanto se dicten las oportunas normas para el comienzo de la campaña 1949-50.

Art. 4.º.—Los industriales textiles o comerciantes transformadores antes de remitir a la Jefatura Nacional del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, los talonillos CCD-26, justificantes de las compras de lana que tengan realizada y pendiente de movilización, cuidarán de rellenar el modelo CCD-27, en la misma forma normal en que se viene realizando durante toda la campaña, debiendo consignar en la casilla correspondiente del mismo los números de los CCD-26 que comprenden o a que se refiere, teniendo en cuenta que estos CCD-27, serán conservados en poder de los industriales textiles o comerciantes transformadores a fin de servir de los mismos para la petición de las guías CCD-1 en la forma acostumbrada.

Para solicitar las guías de circulación para esta lana, bastará con unir a la petición el documento CCD-27 y bien por la Jefatura Nacional o por este Servicio Provincial se expedirán las mismas con dicha documentación y previa comprobación por las notas de control de obrar en poder de la Jefatura Nacional los CCD-26 correspondientes.

Art. 5.º.—Del 1 al 20 de mayo próximo los industriales textiles y comerciantes transformadores que habrán dado por terminadas las compras de las cantidades de lanas autorizadas para la actual campaña, remitirán a la Jefatura Nacional del Servicio de los talonarios CCD-26 y CCD-27 que a tales fines les fueron concedidos, para su revisión, cancelación y archivo. Igualmente irán remitiendo los títulos de compra para la campaña 1948-49 así como los mismos queden ultimados, con anotación de las guías que sirvieron para movilizar la totalidad de la lana, cuya compra amparaban, es decir, cuando se haya realizado el transporte de la misma a su destino. Palma de Mallorca, 30 abril de 1949.

El Gobernador Civil José Manuel Pardo Suárez

Coplas sin malicia

"MIENTRAS UNO SE ACOSTUMBRA"

Otra vez se ha introducido al reloj un nuevo avance y mi equilibrio ha salido muy mal parado del trance. Cuanto más adelantado anda el reloj de la Villa, ando yo más atrasado cosa que mucho me humilla; porque provoco la guasa —y esto no me sienta bien— cada vez que vuelvo a casa después de perder el tren. Y lo que más me tortura son los reproches que encajo cuando, pese a mi premura, no llevo a tiempo al trabajo. "¿A qué horas amanececes —mi jefe me ha preguntado hoy— que tan tarde apareces con sueño y desahogado?" Y yo teñido en rubor, le he dicho, con la mirada puesta en la esfera cuadrada de un reloj acusador: "Esta es mi hora, señor: las diez de la madrugada". MINGO REVILGO

TEATRO PRINCIPAL Miércoles 4 de Mayo Concurso provincial de coros y danzas de la Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS.

Viva usted 200 años

(Viene de la octava pág.)
ta vida le quita fuerzas pues ella es campeona de carreras en motocicleta, maneja un avión y baila hasta esas danzas modernas de tan extravagante ejercicio.

Así que ya lo sabe Vd. amable lectora: Jugos de naranja, de tomate, de hierbas... Dormir cuatro horas al día... Claro que a usted, naturalmente, se le antojará todo esto un gran sacrificio. Y acaso piense con toda razón como aquel campesino paludoso a quien su médico para que pudiese vivir unos años más, le dictó una rigurosa dieta. «No beber, no fumar, no comer mas que sopesas, ni ir de caza, repitio, y a eso, doctor lo llama usted vivir?»

ARTE

Copamos de nuestro estimado colega "Diario de Ibiza": "Recientemente, el importante diario de Valencia "Las Noticias" ha publicado (con el epigrafe "Impresiones"), una valiosa critica del notable pintor valenciano don Roberto Domingo, hijo del gran pintor don Domingo Francisco Domingo Marqués. Incluye en la gloriosa "escuela valenciana" cuyos "maestros pintaban con el procedimiento suelto y de pincelada amplia, pero que sin embargo, su obra estaba construida y dotada con una seguridad dominante". Y en tal sentido afirma que "Roberto Domingo es uno de los dos impresionistas que hoy posee España, mejores. Su compañero es Narciso Fuget, en Ibiza: los únicos que han estudiado esta tendencia como titanes y, con la honradez preciosa que se debe tener para crear una obra perfecta, dentro de ese estilo y manera de pintar, sin insistencia, con soltura y amplia libertad de toque". Firma el artículo de referencia, J. Guillot Carratalá. Celebramos vivamente esa honrosa y justa referencia a nuestro gran artista ibicenco."

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

El Administrador Principal de Correos de Palma de Mallorca, con vista concurso-examen para cubrir las vacantes de Personal Rural que a continuación se indican:

Cartero Peatón de Ariany, Cartero Peatón de Llumasanas, Cartero Rural extrarradio de Palma, barriadas de: La Bonanova, Hostalets, La Paloma, Portixol, Son Canals, Son Coloner.

Cartero Peatón Nuestra Señora de Jesús, Cartero Rural de Petra. Agente Montado de estafeta San Juan a Vilafranca.

Las condiciones para tomar parte en dichos exámenes se hallan de manifiesto en la Administración Principal de Palma de Mallorca y en las Estafetas de la Provincia.

El plazo de presentación de instancias finalizará el día 18 de mayo 1949.

Palma, 20 de abril 1949.— El Administrador Principal.

SANGRE PIEL



Purifique su sangre para combatir estas enfermedades:

- +HERPES
- +ECZEMA
- +GRANOS
- +REUMA
- +VARICES
- +ULCERAS
- +CONGESTION

Para remediar estas dolencias está indicado el Depurativo Richelet. Su buen resultado en la eliminación de toxinas y venenos uricos contribuye a regularizar la circulación y vencer los males del artrismo. Los beneficiosos efectos del Depurativo Richelet también alcanzan a la vitalidad general del organismo, debido a sus Sales Halógenas de Magnesio que estimulan las funciones del hígado y aumentan las fuerzas de las personas decaídas por la edad.

Depurativo Richelet INTEGRAL

ESTOMAGO INTENTINOS SERVETINAL

CONTRA el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Aris PENÓN Palo PERELLÓ

CRÓNICA de MANACOR



DE SOCIEDAD

Boda

El pasado martes, se celebró en la Iglesia Parroquial de Petra el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Magdalena Femenias Galmés con don Mateo Perelló Llull, Practicante en Medicina y Cirugía.

La novia que lucía un bonito traje blanco con velo tul ilusión que le resaltaba aún más su natural belleza, entró al templo a los acordes de la marcha nupcial.

Bendijo la unión el Rdo. don Ramón Riera, Vicario de esta ciudad y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Sebastián Lliteras, Cura Párroco de Petra.

Fueron padrinos por parte del novio don Miguel Femenias Mascará, propietario y por la novia don Jaime Perelló Arbona, Maestro Nacional Tubulado.

Firmaron el acto como testigos don Honorato Puerto Pastor, Procurador de los Tribunales y don Andrés Estelrich Fons, propietario por parte del novio y don Amor Balaguer Terré, Comandante, por la desposada.

Durante la celebración de la ceremonia pulsó el órgano, interpretando escogidas composiciones, el Mtro. don Jaime Vadell.

Después de finalizada la ceremonia los numerosos invitados se trasladaron a la casa de la novia, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Los novios a quienes deseamos una feliz y eterna luna de miel, han salido en viaje de bodas por el interior de la isla.

Enfermo

Sigue delicadamente enfermo el virtuoso sacerdote Rdo. don Juan Pocovi Sastre.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Llegada

Ha regresado de la Península, después de efectuar su viaje de compras de las últimas novedades, nuestro particular amigo el sastre don Fausto Puerto Planas.

Necrológica

El pasado jueves entregó su alma a Dios el celoso sacerdote Rdo. Juan Mayol Mayol, Pbro., a la edad de 79 años, causando su muerte extraordinario sentimiento entre sus numerosas amistades.

El señor Mayol, había nacido en nuestra ciudad el año 1870; cursó sus estudios sacerdotales en el Seminario Consiliar de Palma, cantando su primera misa en la parroquia de Manacor el año 1895. Desde el año 1898 a 1904 ostentó el cargo de Vicario en Randa. Durante 17 años fue el Capellán encargado del Convento de las Monjas de la Sagrada Familia de esta ciudad.

Hombre de acción y de gran dinamismo llevó su ministerio a todos los pueblos de Mallorca mediante la predicación en la que se conquistó un envidiable renombre. Sencillo y patriarcal, tuvo siempre un consuelo para los dolidos y estuvo siempre pronto a auxiliar espiritualmente a cuantos a él se acercaron.

Descanse en paz su alma en la paz del Señor y recitan sus familiares nuestro más sentido pésame.

NUEVO ALCALDE DE ESTA CIUDAD

El pasado miércoles, día 27, por designación Ministerial, tomó posesión de la Alcaldía de esta Ciudad, el Excmo. señor don Antonio Alvarez Osorio y Barrientos, Coronel retirado de la Guardia Civil y ex Gobernador Civil de Baleares. Le hizo entrega del cargo el Alcalde saliente don Gumersindo Gil Puig.

Al saludar al nuevo Alcalde le deseamos grandes y positivos aciertos en el desempeño de su magistratura ciudadana.

DESPEDIDA

Por haber sido destinado a Inca, nuestro particular amigo el Teniente Coronel don Rafael de Oleza y Guzmán de Villoria, se celebró un acto de despedida en el Cuartel del Batallón La Cruzada núm. XXVIII ante el Excmo. señor don Mariano Lambea, General Subinspector de Baleares, quien en sentidas frases felicitó al señor de Oleza por haber sido el verdadero forjador de un Batallón que en sus pocos años de existencia ha conseguido con sus triunfos traspasar el mar y extender su fama hasta las últimas fronteras de España.

El señor Teniente Coronel, emocionadísimo estrechó la mano a toda la oficialidad, agradeciéndoles su constante colaboración y ofreciéndoles a todos en su nuevo destino en la Jefatura del Batallón de Llerena núm. XXV, de cual se posesionó ayer.

También se despidió de los señores Suboficiales y se dirigió al comedor para despedirse de la tropa con mucha emoción.

Entregó el mando del Batallón al digno Comandante Mayor don Blas Pascual del Tiempo el cual agradeció sus valiosos trabajos durante su permanencia en este Batallón.

Sentimos mucha la marcha de que hasta ahora fué digno Jefe del Batallón La Cruzada n.º 28, de guarnición en nuestra ciudad donde en sus 6 años de permanencia, supo conquistarse numerosas amistades y respetos, y le deseamos muchas prosperidades en su nuevo cargo.

EXCURSION DE LA «CAPELLA» A CALA MILLOR

El domingo, día 24 del pasado, la «Capella Manacor» se trasladó a la playa de Cala Millor, celebrándose en el Hotel Eureka un banquete para festejar el éxito alcanzado en la «Novena Sinfonía» de Beethoven, interpretada juntamente con la Orquesta Sinfónica de Mallorca.

El Director de dicha Orquesta señor Ekitai Ahn, por causa de deberes inaplazable no pudo asistir al acto, pero envió una sincera adhesión y un saludo afectuosísimo para la «Capella».

Por la tarde se improvisó un concierto en el que tomaron distintos elementos de la Capella, que fué motivo de entusiasmas elogios por el numeroso auditorio que se congregó en el comedor del Hotel, donde tuvo lugar la fiesta.

LA VIRGEN DE LLUCH EN GALILEA

Días de emoción intensa que dejarán un recuerdo imborrable entre los habitantes de Galilea. Por los pasados del 26 al 28 en que dicho pueblo recibió la visita de la Virgen de Lluç.

Ya desde el domingo, 24, la febril actividad de todos afanándose en engalanar casas, calles y parques por donde había de pasar la Sagrada Imagen fué un claro indicio del entusiasmo y fervor con que era esperada su visita. El esmero y cariño con que se trató en el arreglo y adorno de caminos y senderos (algunos de ellos poco menos que intransitables) era ya una promesa, promesa que se vio cumplida y aún superada con el bello espectáculo de todo un pueblo que con absoluta unanimidad dejó su trabajo y asistió sin excepción a recibir a la Virgen y a todos los actos religiosos celebrados en su obsequio.

El martes 26, después de dos días de lluvia intermitente, brilló el sol el tiempo justo para el acto de ir a recibir a la Virgen de Lluç de manos de las Autoridades: pueblo de Capdeñá. Se celebró en la Iglesia de Galilea el besamanos y poco después quedó la Sagrada Imagen encomendada a una y exclusiva custodia del pueblo, ya que está vacante la Vicaría de Galilea, y no habiendo llegado el Predicador a quien esperaban no quedó en el lugar ningún sacerdote durante la noche del 26 al 27. El pueblo supo hacerse digno de la confianza que se le otorgaba; se organizó la procesión nocturna en medio de serias dificultades, el mal tiempo, la oscuridad (pues

ni corriente eléctrica se pudo conseguir) y alumbrándose con cirios, farolillos, lámparas de petróleo y cuantos medios pudo aportar el concurso de todos y cada uno de los asistentes, se llevó a la Morena a realizar su primer recorrido en medio de la mayor veneración y en orden perfecto, solo alterado por el afán de acercarse a la Virgen las personas que debían revelar a los portadores de la Imagen. Terminada la procesión, quedó la Virgen en la Iglesia acompañada por gente del pueblo que turnándose y rezando el Rosario bajo la dirección de las Hermanas Agustinas, la custodiaron hasta el día siguiente.

El día 27, fué de jornada intensiva, como dijo el predicador Rdo. señor Bisellach, de madrugada hubo Rosario de la Aurora, Oficio solemne a media mañana, procesión por la tarde y Hora Santa a las once de la noche seguida de plegarias y rezo del Rosario hasta el día siguiente, actos realizados todos ellos con la asistencia de todo el vecindario excepto los de la noche que dejaron de asistir los muy niños o muy ancianos.

La Comunidad General del día 28 es una prueba esplendorosa de la gracia derramada por la Madre de Dios sobre sus hijos de Galilea, ya que comulgó el 98% de la población, coronando así la obra de estos días. A los actos de esta última jornada acudió como en los anteriores todo el pueblo, posponiendo sus intereses materiales al deseo de acompañar a la Virgen hasta el momento de entregarla a las autoridades y vecinos de Puigpuent.

En Galilea están todos de enhorabuena, la Comisión por sus desvelos y todo el pueblo por haberse entregado incondicionalmente a la tarea de embellecimiento material y lo que vale más, de embellecimiento espiritual de sus almas.

La COMISION



FIESTAS EN HONOR DE SAN FRANCISCO

No obstante el mal tiempo reinante han resultado bastante lucidas las fiestas en honor de San Francisco de Paula. El sábado por la noche se celebraron los acostumbrados festejos y el anunciado concierto por la Banda Municipal, viéndose en extremo concurridas las atracciones hasta altas horas de la noche. Como en años anteriores se siguió la costumbre de colgar en lo alto de un palo completamente enjabonado, un conejo para el que con más maestría y bravura consiguiera llegar a él. Este año correspondió el premio al que tantas veces lo ha conseguido, el paisano «Fasolet».

El domingo en el Convento de Santa Ana, presidido por las Autoridades, se celebró Oficio Solemne predicando el panegírico el M. I. Canónigo Rvdo. Dr. don Sebastián García Palou.

Por la tarde tuvo lugar la anunciada novillada por los novilleros Gabriel de Lucas, Madriñeño y dos aficionados, de la que ya se ha hablado en números anteriores.

Después aumentó el bullicio en el real de la fiesta, notándose en gran número la presencia de forasteros. Según costumbre y como se había anunciado en los programas, hubo mercado de toda clase de ganado, sobresaliendo el porcino, del que se verificaron numerosas transacciones.

EXPOSICION EN EL SALON DE LA CAJA DE PENSIONES Como se había anunciado el sábado por la noche con asisten-

cia de las Autoridades Civiles y Eclesiásticas tuvo lugar la inauguración de la exposición de pinturas del conocido pintor D. M. Labrés, 2.ª Medalla del Salón de Otoño del Circulo de Bellas Artes. Poco hay que añadir a la justa fama de que goza este joven y laureado pintor, maduro ya en esta materia. Sus cuadros expresan una realidad admirable, rebosando vida y color, descolgando entre ellos por su belleza varias «Marinas». Felicitamos al joven artista por el éxito obtenido.

UN EJEMPLAR ASI NO VIENE MAL A NADIE...

Se rumoreó y más tarde fué confirmado por testimonios oculares, que una cabeza vacuna, propiedad de don Jaime Petro Fluxá, con dos ordeños en un mismo día, ha dado la friolera de 52 litros de leche. Un ejemplar así conviene a todo el mundo.

DE SOCIEDAD

Por don Jerónimo Malondra, propietario, y doña Juana Ana Serra, para su hijo Juan, ha sido pedida a don Bernardo Seguí y doña Maciana Seguí, la mano de su hija María.

La boda, D. M., se celebrará en breve.

LA COOPERATIVA AGRICOLA CELEBRA LAS FIESTAS DE SU PATRON

El lunes próximo pasado celebró las fiestas en honor a su patrón San Isidro. Por la mañana en el Convento de Santa Ana se celebró Oficio Solemne predicando don Francisco Mulet, al que asistieron nuestras Autoridades Civiles y Eclesiásticas y gran mayoría de socios. A la salida se procedió a la bendición del nuevo tractor «Fordson Major» adquirido por dicha Entidad de importación extranjera para uso de las funciones de labra y trilla. Seguidamente obsequiados a los asistentes con un espléndido lunch.

Por la noche tuvo lugar una Junta General Ordinaria, en la que se dió lectura del Balance de situación de fin de este ejercicio de 1948-49. Después por el Secretario se informó a los reunidos que este año corresponde cesar en su cargo a los miembros de la Junta Rectora siguientes: El Secretario don Antonio Martorell Molinas, y los vocales don Antonio Molinas, don Jaime Morant, don Jaime Horrach y don Gabriel Riutort. Fué reelegido el Secretario, quedando por tanto constituida la Directiva de la siguiente manera:

Presidente: Don Jorge Poquet Fornés; Secretario: Don Antonio Martorell Molinas; Tesorero: Don Gabriel Malondra Serra; Vocales: Don Jerónimo Malondra Serra, don Jaime Cloquell Vall-spir, don Miguel Salamanca Fornés y don Martín Fornés Quetglas.

Hizo luego uso de la palabra el presidente, expresando su satisfacción por el progreso de dicha Entidad, quedando patentizado con el nuevo edificio que a costa de grandes y esforzados sacrificios fué construido. Cerró el acto nuestro Cura-Económico, que fué nombrado socio honorario.

TEUQOP

RIALTO

PROXIMO JUEVES
JOAN CRAWFORD
y ANN BLYTH en

ALMA EN SUPPLICIO

HASTA EL MIERCOLES
Grandioso éxito
ANTONIO VILAR
y AMPARITO RIVELLES

LA CALLE SIN SOL

FABRICA

de pinturas necesita representante a poder ser disponga de pequeño local y esté introducido en el ramo. Escribir n.º 9860, Vergara, 11. BARCELONA

PARA SU MUDANZA

CASA ROJALS

NO LO OLVIDE: LE GARANTIZARA SU TRASLADO
SIETE ESQUINAS 5. Telf. 2227
CENTRAL EN BARCELONA
CAMPO SAGRADO, 21
TELEFONO. 35804

¿Existió alguna vez

Paula?

Paula



GLENN FORD
JANIS CARTER
BARRY SULLIVAN

* DIRECTOR : RICHARD WALLACE *

Para una mujer veleidosa como

Paula

un hombre dominador:
GLENN FORD

—Tres vidas has arruinado, y todavía no estás satisfecha.
—Aclaremos lo que hay entre él, tú y yo.

El próximo Jueves

SABREIS QUIEN FUE

Paula

OS ESPERA EN



¡Sigue en pleno éxito!

Mi corazón te guía

DANA ANDREWS - MERLE OBERON

Hoy y mañana - Ultimas proyecciones

PAULA

PAULA - PAULA

PAULA



JUEVES-GRAN SOLEMNIDAD



Spencer Tracy
Lana Turner
TRACY-TURNER

Dos Edades del Amor

ZACHARY SCOTT
TOM DRAKE MARY ASTOR
Director: George Sidney

en conmemoración de las BODAS de PLATA de la

Metro Goldwyn Mayer

Hasta el miércoles Sigue el éxito de

El Sol sale mañana

por Edward G. Robinson y Margaret O'Brien

¡El tierno amor de un padre por su hija!

Misteriosa Exótica Apasionante
S A I G O N
 Sugestiva Emotiva Intrigante



El próximo día 15, en el Conservatorio de música habrá exhibición de alumnos de piano, del curso elemental. También actuarán, esta vez individualmente, los discípulos más destacados, de violín.

Sabemos que la Orquesta Sinfónica, probablemente nos dará a conocer una obra de Stravinsky, en su próximo concierto, que muy bien pudiera ser «El pájaro de fuego». Igualmente tiene en estudio el «Carnaval», de Dvorak.

Título de películas:
 —«El sol sale mañana».
 —Que te crees tu eso.

Cartex ha dejado ayer Palma. Todas las penas de todos los cañes que estaban revolucionadas con sus juegos de escamoteo, volverán de nuevo a hablar de toros, de fútbol, de cine... Pero, será por poco tiempo. Otra vez en junio Cartex y sus cartas prodigiosas estarán aquí para causar el asombro de sus espectadores.

A partir de ahora la Empresa de «Ibiza» celebrará bailes solo por las tardes. Y eso hasta que haga calor. Que, a juzgar por el tiempo reinante será dentro de ocho o diez años.

El asunto del plagio musical sigue en marcha. Uno de estos días será la campanada. Y sonada de verdad.

XIM

Espectáculos en Baleares

M.^a Rosa Espinosa

NUEVO VALOR DE LA A. A. DE EDUCACION Y DESCANSO



Ha ingresado en las filas de la Agrupación Artística de Educación y Descanso, la señorita María Rosa Espinosa Tous, que ocupará el puesto de tiple cómica, vacante por trasladarse a la península la apañadísima Paquita López.

María Rosa Espinosa, es quizás el elemento más joven de cuantos intervienen en las representaciones de zarzuela. Cuenta solamente quince años, dotada de una gracia y simpatía extraordinarias, que han hecho que en pocas fechas se situara a la cabeza de nuestros aficionados punteros.

Hará su presentación en las filas de la Agrupación, el próximo día 15 con motivo de la representación de «Katuska», en Muro.

Opera en el Principal

La temporada oficial de Opera en nuestro Teatro Principal, dará comienzo el próximo sábado día 7.

Debutará con la ópera de Verdi «Rigoletto» la gran creación de Hugo Savarese, que cantándola se ha consagrado en el Scala de Milán, en el Real de Roma, en el San Carlos, de Nápoles y en otros famosos escenarios como el mejor barítono de todos los tiempos.

Sabido es que en el Scala de Milán, muy rara vez se bisan los números. Hugo Savarese, tuvo que repetir todos los suyos, y al cantar la «vendetta» el entusiasmo se desbordó en forma tal como nunca nadie recordaba. El público, de pie, tributó al eminente cantante una formidable ovación, proclamándole el divo indiscutible.

Hugo Savarese, después de la temporada de Palma, se presentará en Madrid, de donde pasará a Lisboa, habiendo recibido ya ofertas para Nueva York y Londres.

La auténtica calidad de este eminentísimo artista, le ha conquistado la fama en un breve plazo.

Como decíamos en nuestra edi-

ción del domingo, la crítica italiana le sitúa por sobre las más grandes figuras del arte lírico italiano.

Ayer quedó abierto en las taquillas del Teatro Principal y del Cine Born, el abono a esta temporada.

Se cantarán «Rigoletto», «Madame Butterfly», «Il Trovatore», «Traviata» y «Aida».

Además de Hugo Savarese, forman parte del elenco otros eminentes cantantes: el divo tenor Mario Pasqueto, las eminentes sopranos Olimpia di Roggeri, Toshiko Hasegawa y María Marco Linare, la contralto María Salvo; el Lajo Vicenzo Raza, etc. Un elenco insuperable.

La empresa del Teatro Principal nos ruega hagamos público que para esta próxima temporada quedan anulados todos los pases de favor.

Durante la próxima temporada cada noche al terminar la función habrá servicio extraordinario de tranvías y autobuses.



HOY
Grandioso Acontecimiento
 La dramática historia de un amor que tenía los días contados
 Nunca la pantalla se atrevió a describir una historia semejante. Terrible pero humana.
 Obliga a meditar.



VIVE HOY para MAÑANA
 Dirección: Michael Gordon
 ES UN FILM UNIVERSAL-INTERNATIONAL
 Antes de condenar a este hombre escuchen su historia

Guía y Espectador

CINES

ACTUALIDADES.— Sesión continúa desde las 3: No-Do, Imágenes y Dibujos.

ASTORIA.— Desde las 3'15: «Berlin Express» (estreno) y «La hermanita del mayordomo».

AUGUSTA.— Desde las 3'30: «Vive hoy para mañana» (estreno) y complementos.

BALEAR.— Desde las 3'30: «Noche y día» y «Furia salvaje» (estreno).

AVENIDA.— Desde las 3: «Mi corazón te guía» (estreno) y «Mi mujer es un misterio».

BORN.— Desde las 3'30: «El sol sale mañana» (estreno) y «Te quiero otra vez».

CAPITOL.— Desde las 3: «El sol sale mañana» (estreno) y «Te quiero otra vez».

DORADO.— Desde las 3: «Caballería del Imperio» y «Hombres del Oeste».

FANTASIO.— Desde las 3: «Que el cielo la juzgue» y «Andrés Harvey millonario».

HISPANIA.— Desde las 3'15: «El sol sale mañana» (estreno) y «Te quiero otra vez».

LIRICO.— Desde las 3'30: «Mi corazón te guía» (estreno) y «Mi mujer es un misterio».

METROPOL.— Desde las 3: «Berlin Express» (estreno) y «La hermanita del mayordomo».

MODERNO.— Desde las 3'15: «Que el cielo la juzgue» y «Andrés Harvey millonario».

ORIENTAL.— Desde las 3: «Caballería del Imperio» y «Hombres del Oeste».

PRINCIPAL.— Desde las 3'15: «Vive hoy para mañana» (estreno) y complementos.

PROTECTORA.— Desde las 3'45: «Berlin Express» (estreno) y «La hermanita del mayordomo».

RIALTO.— Desde las 3'30: «La calle sin sol» (estreno) y «Andrés Harvey millonario».

VARIEDADES

ROCADEKO.— Presentación de Isabel Flores y sus guitarras, Julia Esther, Miguel Vicens y su Conjunto. «Trocanes» y Gelabert.

TITOS.— Actuación de «Anita de Montilla», con su guitarrista y «Los Trashumantes», con Francis Ramirez.

CASABLANCA.— Actuación de Eva Valler, Rosy Quer, Estrellita Omos, Rosita Heredia, Belén Cruz, Rosita Arenas, Rosa de Africa y Rosita Marín.

TEATRO PRINCIPAL
 Miércoles 4 de Mayo
 6'30 tarde
Concurso Provincial de Coros y Danzas Regionales
 de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.
 Actuación de los grupos de danza de Mallorca, Menorca e Ibiza
 Entradas en la taquilla del Teatro. — Precios populares
 NOTA: Se advierte al público que debido a la extensión del programa el festival dará comienzo a las 6 y media en punto.

Peluquería de señoras QUINTINA
 ex-oficiala de la Peluquería Inglesa
 Sindicato, 29-1.º

MUSICA

CONSERVATORIO OFICIAL DE MUSICA

Recital por la Agrupación de Alumnos de las clases de violín
 Todas las indicativas encaminadas a manifestar al exterior la vitalidad interna de cualquier organismo musical, nos interesan doblemente. En primer lugar, por su valor representativo y en segundo lugar, por la manifestación misma. El valor representativo de la audición del domingo, no puede ser soslayado. Indudablemente, el estudiante de violín, necesita del aprendizaje de una técnica individual que le instruya en el manejo del instrumento. Pero, no cabe duda que toda iniciativa encaminada a imponer al alumno en la labor de conjunto, redondea su total formación, máxime teniendo en cuenta que el Conservatorio es el vivero natural de nuestra Sinfónica y de todas las agrupaciones orquestales que, por cualquier circunstancia, puedan formarse en nuestra ciudad.

D. Ignacio Piña, consciente de esas incuestionables realidades, puso manos a la obra y se dispuso a que los alumnos del Conservatorio dieran a conocer al público su labor escolar, en un ejercicio de fin de curso, exponente de la labor realizada. Y el éxito acompañóle cumplidamente, ya que todos y cada uno de los discípulos, acañaronse en el estudio individual y colectivo y el resultado fué el magnífico recital que nos ofrecieron, plétórico de potencialidades y esperanzas, que en un día no lejano, pueden convertirse en esplendidas realidades.

El programa, muy sugestivo, sin faltarle dificultades, fué ejecutado con la máxima pulcritud que podía esperarse de la juventud de los ejecutantes y de la competencia de su profesor y director Nadí pasó desapercibido: cada obra fué ejecutada con impecable dicción y fraseo, carácter adecuado y exquisitez en los matices.

La expresividad y delicadeza, tuvo momentos deliciosos, en la «Perceuse», de Schuman; con señorial vigor fué ejecutada una «Gavotte», de Bach, que mereció los honores del bis, después de una prolongada ovación; hubo brillantez y belleza rítmica en el «Andante», de Cluck, y hubo, sobre todo, entusiasmo por parte de todos y cada uno de los alumnos. Por esto es que, sin recato de ninguna clase, nos complacemos en felicitar al Director de nuestro Conservatorio, M. Ilre, Sr. Dr. D. Antonio Sancho, a don Ignacio Piña, «alma mater» de la espléndida exhibición que comentamos y a todos los ejecutantes, a quienes invitamos a no desmayar en el estudio, del que, no nos cabe la menor duda, pueden y deben sacar el máximo provecho.

PEDRO DEYA

Señores médicos
 ACABAN DE PUBLICARSE
Enfermedades de la vesícula biliar y erranos relacionados
 Por el Doctor Moses Behrend
 Profesor del Jefferson Medical College, U. S. A.
 300 páginas en papel couché, 110 láminas, 6 en color, encuadernado en tela, impresión oro. Pesetas 150.
 Pida folleto gratis de:
Cirugía de las infecciones
 por el Profesor Doctor Rudolf Demme
 Director de la II sala quirúrgica del Hospital Rudolfstiftung de Viena.
 700 páginas en couché, 484 láminas. En tela ptas. 350.
 Pídalos en su librería o contra reembolso a:
 EDITORIAL RADAR, S.L.
 Luchana, 7. Madrid.

HULES TAPETES
CASA CODINA
 (JUNTO AL BORNE)

EN POCAS PALABRAS

España



Varela

Cádiz 2. Procede de Tetuán y Algeciras, llegó esta tarde el Alto Comisario de España en Marruecos, Teniente General Varela, acompañado de su esposa, su hijo Enrique y su ayudante. El viaje tiene por objeto asistir a los actos conmemorativos del Segundo Centenario de la fundación de la Facultad de Medicina.—Cifra.

1. tarifa. Con motivo de la fiesta de la Independencia se ha verificado en esta ciudad una concentración de las Falanges Juveniles de Franco, integrada por varias centurias de las provincias de Sevilla, Córdoba, Huelva, Málaga y Cádiz. Ante el Castillo de Guzmán el Bueno se explicó una lección política sobre la independencia de España. Seguidamente se colocó un nonoito que perpetúe la hazaña de Manuel Mora Figueroa, que dirigiendo dos faluchos y con una compañía del Tercio, consiguió desembarcar en este puerto en Julio de 1936, burlando la vigilancia de los submarinos rojos, que querían impedir su paso por el Estrecho.—Cifra.

Málaga 2.—Ha dado comienzo la segunda jornada social mazziniana, que se desarrollará bajo el lema «Familia y vivienda», organizada por el Obispo de la Diócesis, Doctor Herrera Oria, que declaró abiertas las jornadas sociales. Seguidamente habló el Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica y don Javier Martín Artajo, Secretario General del Instituto de la Vivienda, pronunció una conferencia acerca de «El hogar, objeto de interés público».—Cifra.



Javier Martín Artajo

Extranjero

Tokio.—En un mensaje a los japoneses, con motivo del segundo aniversario de la implantación de su Constitución democrática, el jefe de la ocupación aliada, General Mac Arthur, dice que si esta continúa no es por efecto de la actitud nipona desde el momento en que terminó la guerra, sino por acontecimientos y circunstancias exteriores que no pueden influir al japonés. «Por lo que se refiere a los japoneses, la ocupación no es ya necesaria», dice.—Efe.



MAC ARTHUR

Ciudad del Vaticano.—Los miembros del Comité Olímpico Internacional fueron recibidos por S. S. el Papa y presentados por el presidente del Comité, hallándose presentes delegados de 29 países, entre ellos España. Ofrecieron al Padre Santo un artístico reloj de mesa, en metal dorado, enojado en un estuche blanco. El Padre Santo conversó con todos y cada uno de los delegados interesándose por sus actividades y por las tareas del Congreso.—Efe.



PIO XII

Paris.—Antes de terminar la presente semana se firmará la tregua para la reunión de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, ha declarado el Ministro de Asuntos Exteriores, Schuman.—Efe.



SCHUMAN

VIVA USTED 200 AÑOS

Basta para ello con seguir el ejemplo de la señora Moore

Por José Luis Fernández-Rúa

Cuentan de Cagliostro que, deado de aristocráticos admiradores, una noche en París, atravesó la sala cierta linajuda dama y su mirada tropezó con un Cristo de marfil, verdadera obra de arte. Cagliostro se detuvo con un estudiado gesto, y volviendo se hacía un criado que le acompañaba, exclamó muy serio, ante el asombrado auditorio: —Magnífico. Magnífico! Verdaderamente increíble; está igual que cuando yo lo vi en el Monte Calvario. ¿No es verdad que está parecidísimo?, preguntó a su servidor.



—No olvide Vd. excelencia, se disculpa modestamente el criado que yo tan solo llevo trescientos años a vuestro servicio.

El don de magia, truhanería y engaño que llevaba el Conde de Cagliostro, con sus extrañas artes de adivinación, se veían avaloradas por sus elixires para obtener la eterna juventud. A cierto comerciante francés, veiente enamorado de una adolescente, le sacó bien los cuartos entre rimbombantes frases de abracadabra y reuniones masonicas invocando los espíritus de sus viejos amigos Nostradamus, Berlioz, de Pia y los antiguos egipcios.

Pero en nuestros tiempos todo eso está ya muy desacreditado. Si la gente pretende vivir mas años de los normales no ha de buscar su remedio en los elixires del Conde de Cagliostro, o de otro hierofante de entonces. La aventura queda para los aventureros. Ahora hay quien sostiene que hasta Matusalem no vivió tantos años como se cree pues, según parece en la antigüedad hubo tiempos en que el año constaba de tres meses.

Que nos perdonen de todos modos los higienistas, pero la

civilización atómica no ha conseguido aún convertir a todo hombre en un longevo. Quizás

porque, afirmaba Roger Bacon, esto se conseguiría si se mantuviera alejado de toda clase de vicios, así aquellos que parecen intrascendentes. Y hasta alcanzar, según él los mil años.

En un curioso libro del doctor Noiret aparecido en París en 1869 y que lleva por título «L'art de Vivre longtemps», se da cuenta detallada de algunas personas coetáneas, cuya longevidad puede ser ejemplo vivo. Un tal Hans Hertz, alemán, alcanzó los 142, y una mujer de Tolosa de España, los ciento cincuenta. Pero el que bate las marcas, es un soldado ruso fallecido a principios del siglo XIX, que combatió en la guerra de los Treinta Años, y que sumó en su vida, uno tras otro, doscientos años.

Al parecer, no se trata de una hipérbole. Hoy, a mediados del siglo XX una dama inglesa aca-

ba de encontrar la fórmula de la eterna juventud. No, nada de elixires, nada de brebajes, ni de injertos del doctor Voronoff. La dama en cuestión, es la señora Bárbara Moore Pataleewe, de 46 años que, según las referencias, y no por cortesía representa 30. La señora Moore se propone vivir cerca de doscientos años—al igual que el soldado ruso—y todo ello gracias a catorce de sabia experiencia que ofrece, generosamente a quienes quieran seguir su consejo. Nada de cosas sólidas, como no sea un poco de miel. Beber en gran cantidad jugos de tomates, hierbas y naranjas. Todo esto lo lleva a la práctica desde que hizo un viaje al Himalaya y se encontró con modestas personas que, al preguntarle la edad le respondían con la mayor naturalidad del mundo: —Ciento veinte años, señora. Y lo que resta... Tampoco se ha de dormir, sino transcribiendo la receta de la señora Moore, mas de cuatro o cinco horas. Y no se crea que os

(Continúa en quinta pág.)

Nuestras encuestas

¿LE SATISFACE EL CAMBIO DE HORA?

D. JUAN CUBI CALDENTEY, EX-JUGADOR DE FUTBOL Y EX-PRESIDENTE DE LA FEDERACION

—¿Qué opina, don Juan sobre la nueva hora que se impuso el sábado? —Pues, francamente, ni siquiera había pensado en ello. —Pues piense y hable. —Creo que me favorece. —¿Por qué? —Porque veraneo en el Molinar y me conviene abandonar el trabajo cuando todavía haya sol. De otra forma no podría sumergirme en el mar para practicar mi deporte favorito. —Yo creía que su deporte favorito era el fútbol. —El fútbol es mi deporte durante el invierno, y la natación durante el verano. —Total, que le complace lo del cambio de hora... —Me complace.

D. JOSE BILLON, TENIENTE AUDITOR DE LA ARMADA

—Pues sí; satisface un poco saborear este pequeño anticipo del futuro que se nos brinda con este préstamo de una hora; pero además, el adelanto de esta nueva hora, lo comparo con esos recuerdos que hay en las casas y que se sacan en un día determinado, que conservamos no sabemos por qué, y que cuando hay que retirarlos, se los ve marchar con pena... D. JOSE NADAL HORRACH, CONCEJAL E INDUSTRIAL

—Puede que sea ventajoso en cuanto al ahorro de luz, pero solo para el comercio! Para todo lo demás lo considero no útil, cuando no es perjudicial.

D. LUIS PASCUAL, ABOGADO

—Creo que las ventajas de tipo económico no compensan la serie de molestias que en todos los demás órdenes produce el adelanto de otra hora.

D. XAVIER BESNE BLANCO-CAZAUX, FUNCIONARIO

—A mí, el adelanto me parece sumamente divertido. Para un burócrata levantarse con el sol es una verdadera revolución. En realidad, las costumbres siguen siendo las mismas, lo que cambia es el clima. Ese cambio viene a ser como un viaje hacia el Sur. Delicioso, amigo mío, francamente delicioso. Y ahora, para celebrarlo vamos a tomarnos un vasito de «butifarra»...

—La concepción de los viejos tratados de Westfalia, que por largo tiempo fueron la carta de Europa. Por ellos Alemania quedó fraccionada en 343 estados que apenas obedecían a su emperador; una verdadera república de príncipes. Un poco más tarde, Luis XIV se casa con una hija de Felipe IV, terminando así la guerra con España. El equilibrio europeo se halla consolidado, salvo guerras locales, durante siglo y medio y si las grandes potencias no hubieran permitido el auge de los marqueses de Bradenburgo, precursores del imperio creado por Bismark, las dos últimas conflagraciones mundiales hubieran podido ser ahorradas. Bien que se lo reprochan a la Revolución Francesa amiga de Prusia, los más nuestros historiadores contemporáneos (2).

Cierta prensa ha señalado estos días el peligro que supondría para Europa el que los alemanes, ofendidos por el nuevo Westfalia que se anuncia y ávidos de unidad, retornaran a la concepción entrevista por Bismark y se aliaran con Rusia. Pero Alemania sabe que Rusia no la dejaría unificarse y engrandecerse. No es la libertad, sino la esclavitud, lo que aguarda a los aliados de Rusia. Admitido como fatalidad el desmiguamiento alemán, los vencidos en la última coalición, sumamente son ávidos de elegir, entre dos males, el menor. A este respecto debe recordarse que los tratados de Westfalia no fueron sentados por los alemanes como una humillación ni perjudicaron su nivel cultural y económico. El rey de Francia se complacía, por el contrario, en aparecer como protector de las libertades germánicas, manteniendo la autonomía y el equilibrio entre los diversos príncipes de un imperio más teórico que real, y cabe atribuir al desmiguamiento feudal, que se mantuvo hasta fines del siglo pasado, el enorme avance intelectual de los alemanes. El número elevado de señores y de pequeñas cortes favorecían el mecenazgo. Sin la protección de los príncipes, sin su contacto directo, casi no concebimos un Goethe ni un Wagner; ese Wagner ultragermánico que, como Josefina Baker en el Casino, se fué introduciendo con todos los honores, y a pesar de Sedán, en la Opera de París.

(1) Se han hecho equilibrios para demostrar que los franceses eran un pueblo francés, habitante de la orilla izquierda del Rin—con lo cual se presupone que dicha orilla, con Bélgica, Holanda y Luxemburgo es netamente francesa—. Me limitaré a observar que la Francia clásica nunca ha tenido empeño en negar su origen: «Francia no es una raza, sino algo mejor que una raza, es una nación». Así se expresa Balzille. Y Francis, co I, en su lucha electoral con Carlos V por la corona del Imperio, decía por boca del Cardenal Duprat: «La nation française, quasi en tout se conforme en celle d'Allemagne, aussi en est-elle issue et venue».

(2) Resulta a fin de cuentas que el Ajaie Bernis y la señora de Pompadour tenían razón: el peligro, en el siglo XVIII, no era estribado en los Absburgos, sino en los Hohenzollern. Federico II, rey prusiano, que escribía en francés, se vengó con ingenio llamándole Colillon II a la Pompadour—el I era la Emperatriz María Teresa—. Pero, aun cuando la marquesa obrara por vanidad femenina, los hechos han justificado aquella política de aproximación al Austria, que truncaron los revolucionarios de 1789.

(Prohibida la reproducción)

PALMA - MARSELLA PALMA - ALGER

y regreso

todos los lunes a partir del día 9 de Mayo con modernos aviones de la Cia. AIR-ALGERIE

Aceptamos pasajeros y carga

INFORMES: AGENCIA SCHEMBRI, S. L. - PALMA

Teléfonos 1417 y 1074 y las Agencias de Viajes

Colaboración

Hacia un nuevo Tratado de Westfalia

Por DHEY

PARECE dominar el criterio de Francia; la Alemania occidental será dividida, probablemente, en repúblicas federales. Francia ha logrado imponer sus recelos contra la unidad alemana a ese pueblo tan grande, tan altruista y tan inocente que constituye los Estados Unidos. Desde mucho antes de Jesucristo, Alemania presenta una inveterada tendencia a invadir el oeste europeo. Que tal tendencia, en ocasiones, haya resultado beneficiosa no creo que nadie lo dude. Las Galias debían en gran parte su auge a los francos, es decir, a los alemanes (1). César, al someterlas y ejecutar a Vercingetorix, no hacía sino preparar el reinado de Clodoveo. Ciertamente los merovingios, aún siendo «barbaros del Norte», habían convivido durante siglos con la Roma de la mejor época, quiero decir, de la decadencia. Se trataba de unos bárbaros acimatados al dulce suelo y a las riquezas naturales del país. Francia los había absorbido y cristianizado, pero ellos la vigorizaron. Exste un momento, con Carlo Magno, en que el antagonismo entre el este y el oeste se extingue por completo Europa se disputa todavía hoy la figura del gran Emperador, porque ningún historiador solvente se atreverá a encasillarlo como alemán ni como francés. Esta ausencia de límites entre ambos países perdura a lo largo de toda la Edad Media (recuérdese el Ducado de Borgña bajo Juan Sin Miedo y Carlos el Temerario) y todavía, durante la Revolución, una gran dama de la aristocracia «francesa» —una Guisa, si no recuerdo mal— les da la siguiente respuesta aliva a los patriotas que la acusan de llevarse joyas de la corona: «Regístrad mis equipajes. Veréis cómo la Casa de Lorena no necesita para nada las joyas de la corona de Francia». Y en la ingente obra de Proust, un barón de Charlus, también lorenés, puede ser, durante la guerra de 1914, germanófilo en el fondo de su corazón... Francia, que no es una raza, sino una nación, ha acogido siempre con agrado las invasiones, a condición, sin embargo, de que penetren lentamente. Ello se vio con las incursiones normandas. No pudiendo expulsarlas, el emperador carolingio cedió a Rollon la provincia conocida ahora por Normandía. Los primeros choques de la invasión habían sido dolorosos; pero al cabo de cierto tiempo aquellos vikingos se hallan confundidos con los naturales del país. Se trata en el fondo sólo de una cuestión de «tempo». Con tiempo, los franceses se saben capaces de transformar y asimilar al invasor. El imperio colonial francés —hoy el más vasto del mundo— ha sido, al contrario del inglés, una obra lenta y duradera, como lo ha sido la transformación de aquella negra que danzaba hace veinte años con un cinturón de pátanos en una mujer elegante y refinada. (Dentro de otros veinte años —sesenta en total, plena juventud para una artista o un político francés— Josefina Baker dictará la moda al auténtico París.) Pero si la invasión lenta, asimilable, orgánica puede ser conveniente, nuestros vecinos han temido siempre, y con razón, la invasión brusca. Los nórdico-orientales, desde Attila hasta Otón, Guillermo II y Hitler —cuatro célebres vencidos— han querido ir demasiado deprisa. Oswald Spengler, en cierta manera filósofo oficial del último Reichstadt, es revolucionario y antievolucionista. Su filosofía catastrófica causa disgusto a las gentes razonables que, a fin de cuentas, no viven desesperadas; gentes que admiten la evolución que representa transformar en cuarenta años a una negra, pero que desean precaverse contra el peligro del salto brusco. Se debe a un italiano genial, asimilado precisamente por el espíritu francés —el Cardenal Maza-



DHEY

DIGANOS UD ALGO

Mnr. de Vizcarra, el Obispo que vive en los caminos



Esta vez es de verdad, y de verdad de la buena. Da pena y rabia tener que condensar en una amañada columna de periódico cuarenta y tantos minutos de charla estupefacta con el Excmo. y Rmdmo. señor don Zacarías de Vizcarra, Obispo de Ereso, Consultor General de la Acción Católica Española que tiene, entre otras muchas, la rara virtud de la amantada. Hecho a la polémica constante a la «conferencia casi diaria, al ininterrumpido trabajo de escribir y hablar. Monseñor de Vizcarra sabe aclarar los temas grises en el grano de las cuestiones, eliminar lo hueco e inestable...

—Habíamos —habla él, que el periodista limitóse a escuchar atentamente— en la quietud amplia y solemne del Palacio Episcopal, Un pentan enmarca en toda su belleza triste la bahía con lluvia incesante y sin una vela en el horizonte. Lluève con un ritmo monótono que aquí no desespere a uno que acompaña.

—Es incomprendible, dice sonriendo Monseñor. Yo vine a Mallorca y me encuentro en Vizcaya o en Galicia... ¿Dónde están el sol y la luz de la Isla?

—¿El motivo del viaje...? —Asistir a estas dos Semanas Sacerdotales que se están celebrando en el Monasterio de Lluç.

—¿Cuántos sacerdotes asisten? —A la primera, unos ciento doce. A la que hoy comienza espero que la asistencia sea asimismo numerosa. Eficacísimas son estas Semanas de las que se como nen grandes frutos. Pasa como en la Escuela de Guerra que tenemos en Madrid, en el Pabellón de Castellana, por donde anualmente pasan setecientos u ochocientos coroneles y generales para afianzarse en sus conocimientos y enterarse de los progresos de las innovaciones, las nuevas tácticas y las nuevas armas.

—¿Así que Su Excelencia vive en Madrid? —Es un decir. En Madrid estoy oficialmente, aunque en la práctica sea rara vez. Yo voy constantemente de acá para allá a prestar reuniones a dar conferencias, a ayudar en lo que sea. Vivo en los caminos...

—¿El auge esplendoroso de Acción Católica le marca el final de la guerra? —No; el pontificado de Pio XII. Ha sido el quien ha hecho cuajar la semilla que lanzara Pio XI como mundial, consigna por la que la Acción Católica se designaba de todo lo discutible y temporal.

—¿Cuántos militantes tiene A. C. en España? —Es difícil decirlo con exactitud porque ya sabe usted que nosotros los españoles para las estadísticas somos un desastre. Si en el cargo, aproximadamente cuenta con 50.000 en la Rama de Hombres, 130.000 en la de Mujeres, 150.000 las jóvenes y 120.000 los jóvenes. Se roza, en total, el medio millón.

—¿Es cifra de importancia a euro, pes? —No lo es comparándola por ejemplo, con Bélgica, donde la organización es anticomunista y donde sólo en la parte obrera la superan. Lo es si se tiene en cuenta que en España se comenzó a partir del fin de la Guerra de Liberación.

—Sin embargo, la organización aquí viene de antiguo... —Y tanto! En esto también (aquí un largo y sobresaliente párrafo de erudición y memoria prodigiosa, en el que se abraza todo el progreso, un hacer español en el progreso, en el avance, en el descubrimiento, en la iniciativa universal) España es nación precursora. Nuestro Cardenal Moreno, ya en 1868, abogaba por normas que más tarde habrían de ser implantadas.

Después, la más periodística narración de aquel viaje en que San Mateo cuenta la historia de las palabras dichas: «Dad a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César», con que Jesucristo dividió la hipérita consulta cívica de las herodianas —jurisdicciones romanas— Después, un párrafo a los labradores de los partidos católicos europeos y mundiales.

—¿Su impresión de A. C. de Mallorca? —En general, buena. Van por buen camino y hacen y hacen grandes cosas. Aquí, como en todas partes, la Rama de hombres es la más difícil.

—¿Por qué? —Porque la lucha por la vida exige un trabajo constante y por que no crecieron ni se firmaron en este clima de sacrificio, esfuerzo, abnegación y más. Palabra de honor que lo sentimos.

Dentro de unas horas un coche llevará camino de Lluç a Monseñor de Vizcarra, el Obispo que vive en los caminos... JIMENEZ

Forar y profundizar pezos

Alquilo Grupos Moto-Bombas Motores ABC

Ricardo Ortega, 46